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A nyitottság jegyében

Szükségessé vált az információs 
tájékoztató rendszer 
továbbfejlesztése

XXV. ÉVFOLYAM, 5. SZÁM

Feladataink újlajla gondolkodást, 
cselekvöbb magatartást követelnek
Megvalósulás útján a III. sz. 
bányaüzem cselekvési programjatársadalmi, gazdasági kibontakozás, a reform- folyamatok felgyorsítása elsősorban politikai feladat, ezért a párt egész tevékenységét ez kell, hogy áthassa. A program végrehajtása nagy követelményeket támaszt a pártszervek és a párttagság munkájával szemben. Szilárd pártegységet, határozott politikai kiállást követel. Fontos feladatunk a program ismertetése és elfogadtatása. Valamennyi kommunista kötelessége, hogy a programot képviselje és megvalósításában tevékenyen részt vegyen. A Központi Bizottság előírta, hogy a pártszervek és szervezetek szorgalmazzák a munkahelyi programok kidolgozását. A III. sz. bányaüzemben az elkövetkező években legfontosabb feladatnak tartják a következőket:

1

— Az üzemi tervben rögzítették az fmkg teljesítését, a feltárási, előkészítési, bányafúrási terv teljesítését, a gépészeti, szállítási, bányafenntartási munkák hatékonyságának javítását. E feladatok teljesítése érdekében át kell dolgoznunk az ösztönzési rendszerünket az üzemben — mondta bevezetőjében Cser János pb- titkár.— ösztönözni kell a minőségi munkára, az energia- és anyagtakarékosságra. A műszaki fejlesztés személyi és tárgyi feltételeit biztosítani kell, ha szükséges, akkor személyenként, bér átcsoportosításával is. Vállalni kell kiemelkedő teljesítményt nyújtó műszakiak és fizikaiak kiemelkedő bérezését, a jelentős differenciálást. Minden területen fel kell tárni a felesleges létszámot. Azok a részlegek, vagy csoportok, amelyek létszámot szabadítanak fel, vagy takarítanak meg, kapják meg a megtakarított létszámra eső bért és azt fordíthassák a részleg, vagy csoport munkájának ösztönzésére. A keresetkiegészítésre kerülők esetében a részlegek vezetőinek véleményét is ki kell kérni a létszám tervezése érdekében. A tartalék munkaerő felszabadításánál figyelembe kell venni a megnövekedett beruházási munkákat, vagy azok csökkenését. Meg kell szilárdíta

A vita során többen is szóvá tették: felvetéseikre az emberek nem minden esetben kapnak érdemleges választ. Csöndör László felvétele

ni, majd növelni kell a termelésirányításban dolgozó műszakiak tekintélyét. Határozott lépéseket kell tenni a rehabilitáltak és a keresetkiegészítésre távozók pótlására, az új dolgozók szakmai képzésére. A vájvégi létszámmal már jelenleg probléma van, 15 fővel kevesebb, mint a tervezett. 1988-ban várhatóan 15 fő vájvégi kerül keresetkiegészítésre, a pótlásuk érdekében a következőket kell tenni:— Akik bányaipari aknászképző technikumba járnak, kötelezni kell őket, legalább egy évet vájvégen dolgozzanak. 1988. év első felében rendezni kell, hogy bánya járási, föld alatti pótlékot és az azzal járó kedvezményeket csak az kapjon, aki valóságban is a bányába jár. Meg kell vizsgálni a szabadságok kiadásának rendjét és a nyári, hosszabb üzemszünet lehetőségét. A műszakról hiányzó dolgozókkal szemben szigorúbban kell eljárni, mint az előző években. Meg kell szigorítani a le- és kiszállás rendjét. Be kell vezetni a bányában lent tartózkodók nyilvántartását a számítógéppark felhasználásával úgy, hogy a lenttartóz- kodást a bánya szintjein elhelyezett regisztráló berendezésekkel lehessen igazoltatni.
(Folytatás az 5. oldalon)

Egyebek közt a szakszervezeti munka nyilvánosságáról és az információs tájékoztatórendszer továbbfejlesztéséről tanácskozott a vszb februári ülésén.Az írásos jelentés rövid áttekintést adott a szak- szervezeti propagandamunka helyzetéről, azokról a próbálkozásokról, amelyekkel az utóbbi időben e tevékenység jobbá, tartalmasabbá tételét célozták.Ennek ellenére, amikor az 1988. évi szakszervezeti feladatok meghatározása előtt kikérték a szakszervezeti tisztségviselők véleményét a nagyobb nyilvánosság, az őszinte tájékoztatás hiánya, a demokratikusabb közélet igénye igen erősen fogalmazódott meg. A felmérés azt bizonyítja, hogy a tájékoztatás jelenlegi rendszerét dolgozóink nem tartják kielégítőnek. E terület szoros összefüggésben van a szakszervezeti munkamódszerekkel, munkastílussal, melyek folyamatos elemzésével és korszerűsítésével lehet csak a gyorsan változó körülményekhez igazodni.A felmérés alapján feladatterv készült, amely megállapítja: szükségessé vált az információs-, tájékoztatórendszer továbbfejlesztése. Felmerült az igény, hogy az információs munka felelősei a jövőben olyan választott szakszervezeti tisztségviselők legyenek, akik részesei az üzemi döntéseknek és megfelelő politikai felkészültséggel, tájékozottsággal rendelkeznek.A tájékoztatás jelenlegi rendszerében növelni kell a személyes jelleget, az írott és elektronikus sajtó (vállalati megyei tömegkommunikációs eszközök) segítségével tovább kell javítani és rendszeresebbé kell tenni a tagság tájékoztatását a tagságtól érkezett jelzésekre, felvetésekre a visszajelzést.

A vita során többen is hangsúlyozták, hogy a dolgozók felvetéseikre, észrevételeikre sok esetben nem kapnak megfelelő választ. Az egyes fórumokon tapasztalható passzivitás nem is annyira a közömbösséget tükrözi, hanem azt bizonyítja, hogy az emberek nem hisznek abban, hogy kérdéseikre őszinte, lényegre- törő választ kapnak.Példákat mindenki tudna sorolni az élet minden te rületéről. a felelősséggel való labdázás, a mellébeszélés, a tömegkommuniká. ciós eszközökön keresztül egyre nagyobb számban jut el az emberekhez. Sajno; megmosolyogni való vála szokat esetenként vállala- latunknál is adnak illetékesek.
Szőke Attiláné, az SZMT titkára az írásos előterjesztéssel kapcsolatban megállapította, hogy az átfogóan elemzi a jelenlegi helyzetet, figyelemre méltó javaslatokat tartalmaz az egész szakszervezeti munka eredményesebbé tételére. Bejelentette, hogy a Szakszerve zetek Országas Tanácsa márciusban tűzi napirendre az információs és tájékoztatómunka kérdését.
Gyulai Sándor, a vszb titkára az információs munka fontosságáról szólva utalt arra, hogy a döntés- hozatalnál a demokrácia csak úgy érvényesülhet, hí a dolgozók véleménye, észrevételei, javaslatai a megfelelő csatornákon eljutnak az illetékesekhez. Ugyanakkor az is Szükséges, hogy minden eszközzel javítsuk a dolgozók tájékoztatását, meggyorsítsuk az információk áramlását.Végezetül javasolta, hogy a testület, figyelembe véve és felhasználva a SZOT márciusi ülésén hozandó irányelveit, a későbbiek során terjessze a bizalmi testület elé e témát. N. G.

Csöndör László montázsa
Nőnapi köszöntő

Az emberiség egyik felét, a nőket köszöntjük ismét, társadalmi ünnepeink sorában elsőként, kezünkben egy csokor tavaszi virággal, március 8-án, a nemzetközi nőnapon. A nők prágai világkongresszusán hangzott el a javaslat, hogy 1982. március 8. a nők nemzetközi napja egyúttal legyen a békéért, a nukleáris katasztrófa fenyegetései ellen folyó küzdelem napja is. A világban már akkor annyi pusztító fegyver halmozódott fel, amellyel kiégett, élettelen bolygóvá lehetett volna változtatni a földet. A béke, a haladás a nők társadalmi egyenjogúságának a feltétele. Ebben a tudatban a világ haladó nőmozgalmai erőteljesen hallatták szavukat a béke megőrzése érdekében és a fegyverkezés ellen. Tudták, a fegyverkezés elnyeli azokat az anyagi forrásokat, amelyek a népek gazdasági, szociális fejlődését segítenék, amelyek a nők és a családok emberibb életét szolgálnák.A föld különböző térségeiben emberek milliói halnak meg és tengődnek a legnagyobb nyomorban, mert másutt dollárok milliárdjait atomfegyverek gyártására fordítják. Az elmúlt évi csúcs- találkozó alapján reménykedünk abban, hogy az évtizedes törekvéseknek végre beérik a gyümölcse. Folytatásaként bekövetkezik az enyhülés, a fegyverkezési verseny megállítása, majd a leszerelés időszaka.Az anyagi javak felszabadulásával lehetővé válik a társadalmi gondoskodás növelése, hogy könnyíteni lehessen a nők sokoldalú helytállásában, hivatásuk teljesítésében, hogy meg tudják őrizni egyéniségüket, kedvességüket, csinosságukat, amely- lyel közös életünket tartalmasabbá, szebbé tudják varázsolni.Az ünneplés — történjék bárhol, munkahelyen, vagy családban — nagyon rövid ideig tart ahhoz viszonyítva, hogy mennyi ideig kell az újabb ünnepig helytállni. Az ezévi feladatok „bruttósítva” jelentkeznek, éppen ezért engedjék meg, hogy a tisztelet és megbecsülés virágaival együtt jókívánságaimat is bruttósítva nyújtsam át, hogy a dolgos hétköznapok mindegyikére jusson belőle, kedves családjukkal együtt. Dávid József
A negyedik negyedévben 
romlott a baleseti helyzet
Videóval a megelőzésértA IV. negyedév munka- és egészségvédelmi helyzetét értékelték a közelmúltban a vállalat biztonság- technikai szakemberei. Az előzetesen közreadott írásos jelentésből kitűnik, hogy bár az elmúlt évi összesítésben a legfontosabb baleseti mutatószámok a megtűrt alatt maradtak, az utolsó három hónapban romlott a helyzet.

Adárn Károly biztonsági mérnök szóbeli kiegészítő

ként elmondta, hogy a legtöbb baleset oka a III. sz. bányaüzemben továbbra is a figyelmetlenség. Sok az elesés, az elcsúszás és növekedett a kőzethullásból eredő balesetek száma is. Továbbra is nagy súlyt fordítanak a megelőzésre és ez úgy tűnik, a IV. negyedévre meg is hozta a gyümölcsét. Egy sor oktatófilmet készítettek a különböző munkafolyamatok elő- 
(Folytatás a 3. oldalon)
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Megújuló ifjúsági mozgalom, cselekvő, politizáló KISZ
„Vándorbot” pályázat

Szakmai
jutalomúton
voltak...

A KISZ KB új kezdeménye
zésként valósította meg az 
1987-es évben, hogy a fiatal 
szakemberek részére szakmai 
jutalomutakat szervezett, mely
nek teljes költségét a KISZ té
rítette. Erre szakmai önélet
rajzzal lehetett jelentkezni. Vál
lalatunknál 11 fő adta be pá
lyázatát, melyből 4 fő nyerte 
el a részvételre a lehetőséget. 
A „vándorbot” című pályázat 
nyertesei: Czeglédí Katalin
(Központ), Tömör István (III. 
sz. bányaüzem), Stengi Attila 
(Szolgáltató üzem) és Takács 
Karoly (Kutató-fejlesztő üzem).

— Egyáltalán hol is jártatok 
és milyen tapasztalatokat sike
rült szerezni ezen a szakmai 
ütőn?

TÖMÖR I.: — Stengi Attilá
val együtt Plovdivban jártunk 
októberben, a gépipari vásá
ron. Az ötnapos úton az or
szágból tizenöten vehettünk
részt, valamennyien azonos 
szakmabeliek, de mindegyi
künk más-más cég képvisele
tében érkezett. A legfőbb érté
ke az volt ennek az útnak, 
hogy az eddig tanultakat élő
ben láthattuk, ami eddig álom 
volt számunkra, az most való
ság lett. A kiállítók felkészül
tek a propagálásra, mindenhol 
katalógusokat lehetett kapni, 
melynek terjesztése hozza meg 
az üzletet. így sikerült olyan 
fúrószárra találnunk, amelyet 
mi is használunk a művelés
nél. Ennek paraméterei meg
egyeznek a finn és nyugatné
met fúrószárakéval, de ami 
rendkívül kedvező, hogy vala
mivel olcsóbba kerül és nem 
utolsósorban nem valutás el
számolási termék. A vállalat il- I 
letékes szakemberei már fel is 
vették a kapcsolatot a kelet- I 
német gyártócéggel.

CZEGLÉDÍ K.: — Bárányá
ból öten voltunk december ele
jén Ausztriában egy ötnapos 
építőipari tanulmányúton, ösz- 
szesen 35-en. Bécsben és kör
nyékén modern és régebbi épi- 
tészeti emlékekkel ismerked
tünk, megtekintettük a Dunán 
lévő vizlerőművet is, de zöm
mel három cégnél (Bramac, 
Wienerberger és a M. Leier) 
töltöttük időnk háromnegyed 
részét. Betekintést kaptunk 
ezeknek az üzemeknek a ter
veibe, megismerkedhettünk a 
teljes gyártási folyamattal, az 
ottdolgozók munkakörülmé
nyeivel, életével, bér-, adó- és 
szociális helyzetével.

TAKÁCS K.: — Szeptember
ben vettem részt szintén öt
napos szakmai tanulmányúton 
Moszkvában, a Kémia ’87 el
nevezésű vegyipari kiállításon. 
A csoportunk 15 főből állt. 
óriási kiállítás volt, amely két 
helyen volt felállítva. Itt töb
bek között a feldolgozóipar, a 
ruházat, a kozmetika és a kör
nyezetvédelem vonultatta fel 
termékeit. Szinte valamennyi 
cég képviseltette magát kelet
ről, nyugatról, csak az egész 
kiállítást képtelenség volt ilyen 
rövid idő alatt bejárni. így a 
15 ismeretlen fiatal szakterüle-
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Felvételünkön Czeglédí Katalin, Tömör István és Takács Károly. Csöndör László felvétele
tűkhöz igazodva, kisebb cso
portokban szemlélődött. Szak
mailag ebből nagyon sokat le
het profitálni.

— Milyen magyar vonatko
zású dolgokat tapasztaltál és 
számodra mi okozta a külön
leges élményt?

TÖMÖR I.: — Számomra ki
csit furcsa volt, hogy ezen a 
gépipari kiállításon magyar ter
mékként csak egy IFA öntö
zőautót és egy kis kertitrak
tort láttam. Legjobban a Rába 
termékeit hiányoltam. Külön
leges élményem a szálláshe
lyünktől, Plovdivtól 20 kilomé
terre lévő hegyen volt. Első 
este hazafelé eltévedtünk. A 
sofőr pedig egy keskeny hegyi 
úton — mellette szakadék tá

KISZ-Ságvári közös rendezvényA KISZ MÉV Bizottsági és a Ságvári Endre Művelői dési Ház a tavaly március 21-i rendezvényéhez hat sonlóan a közelmúltba!) ismét egésznapos programot szervezett vállat latunk dolgozói és gyermekei részére, a művelődési ház összes helyiségében, termeiben színes, változat tos programmal álltak a felnőttek és gyerekek rendelkezésére.Délelőtt a Struga Manó klubban mindenféle játékokat készíthettek a gyerekek, s a kész végtermékeket haza is vihették. Nagy sikere volt a BIT egyletnek, ahol számítógépes játékokon mérték össze erejüket, ügyességüket a résztvevők. Volt játszóház is; ahol többféle nyereményekért folyt a vetélkedés. Azok is megtalálták a számítás  ̂kát, akiknek éppen nem volt kedvük vetélkedni, vagy a kevésbé mozgalmas műsorokra voltak kíváncsik ak. így például a videóvetítés sok gyermeket vonzott,Igaz, hogy a felnőttek is nagy élvezettel kapcsolódtak be a játékos programokba, de a szervezők az ő szórakoztatásukra is figyelmet fordítottak, például

Csöndör László felvételein a nagysikerű rendezvény néhány érdekes pillanatai láthatók.

tongott — kerülés helyett hely
ben megfordult. Amíg ezt a 
m iveletet sikerrel végre nem 
hajtotta, mi még levegőt sem 
vettünk . . .

CZEGLÉDÍ K.: — A Bramac 
cég magyar képviselője ezt 
a gárdát meghívta egy üzem- 
látogatásra jövő év elejére a 
VÁÉV-hez.

TAKÁCS K.: — A kozmeti
kai cégek közül csak a Hélia 
vonultatta fel a termékeit, s 
ezen kívül az egész kiállításon 
nem találkoztam hazai gyártó
céggel. Ami számomra meg
döbbentő volt, hogy a Sopiana 
Gépgyár sem állította ki ter
mékeit, pedig a csomagolóipari 
gépeivel biztos piacot nyert 
volna Szovjetunióban.

Franyó József

akit érdekelt az OTP lakás- vásárlás, -építés, valamint a vállalati szociálpolitika, vagy az adózással kapcsolatos kérdéseire szeretett volna választ kapni, nos, azokat az információs irodában várták az adott témák szakértői. Meg kell említeni még a Tökfilkó klubot is, ahol hatalmas kártyacsaták dúltak.Délután tovább folytatódott a műsor, melynek keretén belül mozifilmet vetítetek. Akik pedig a délelőtt folyamán kártyáztak, azok újabb szellemi sportban, a sakkban mérték ösz- sze tudásukat. A tombolasorsoláson sok értékes nyeremény talált gazdára. A fődíj pedig egy nagyon szép kerékpár volt. A földszinten található könyvárusító pavilont sokan keresték fel, ahol nemcsak könyvek, hanem lemezek közül is válogathattak az érdeklődők. Aki a nap folyamán esetleg éhes, vagy szomjas lett, azt a folyamatosan üzemelő büfé várta. A rendezvénynapot sportbál zárta. Az évek óta hagyományosan vidám, jóhangulatú bál az éjszakába nyúlva zárta a KISZ—Ságvári nap rendezvényeit. ifj. Varga Győző

1988. évi tavaszi 
történelmi évfordulók 
(tté) programja1988. március 15.—április 1.: „1818—1918—1919” című politikai vetélkedő első két fordulója (Ércbányász újság).1988. március—április: Tté sportnapok.1988. március: „Felszabadulási Kupa” természetjárás.1988. március 15. 18.00óra: Koszorúzás a Kossuth- szobornál, 11.15 órakor koszorúzás a Petőfi-szobornái.1988. március: Vállalati háromtusaverseny.1988. április: Felszabadulási villámtornák (öt sportágban).1988. április 4. 10.00 óra: Koszorúzás a Szovjet Hősi Emlékműnél (köztemető’).1988. április 9.: KISZ— Ságvári napok áprilisi rendezvénye.1988. április 15.: Vállalati tté ünnepség (Ságvári Endre Művelődési Ház).1988. április 15.: Nemzedéki találkozó. 19.00 órakor: Aktivisták bálja.KISZ MEV Bizottsága

A KISZ MÉV Bizottsága a hagyományoknak megfelelően idén is szervez üdültetést a vállalati dolgozók gyermekei részére. A tavalyi évhez képest mind választékában, mind férőhelyben bővült a lehetőség, így ennek keretében az alábbi helyekre lehet jelentkezni:Balatonmária-fürdő: június 15—28-ig (2 turnus); Ma- gyarhcrtelend: június 15— 28-ig (2 turnus); Lengyel- ország: július 6—17-ig (1 turnus); Dombay-tó: augusztus 11—25-ig (2 turnus).Részletes felvilágosítás és jelentkezés az üzemi KISZ- bizottságokon és KlSZ-szer- vezeteknél, március elsejétől.
Politikai
fórum

A KISZ MÉV Bizottsága irá
nyításával működő PKMB mun
katervének megfelelően 1988. 
február 10-én politikai fórumot 
rendezett a Központ tanácster
mében. A mintegy 70—80 fia
tal Komár Gábornak, a KISZ 
KB agitációs és propaganda 
osztály munkatársának előadá
sában, időszerű ideológiai kér
désekről kapott tájékoztatást, 
az MSZMP ideológiai intéz
ményrendszerének átalakításá
val, megreformálásával kapcso
latban. Ebben a mozgalmi év
ben a fiatalok az általuk be
érkezett javaslatok alapján még 
négy témában hallgathatnak 
előadást az ifjúsági politikai 
fórum keretében.

Mikolics Zoltán

KISZ-vezetők értekezlete
A KISZ MÉV Bizottsága feb

ruár 5-én összehívta a KISZ- 
vezetőket, hogy tájékoztatást 
kapjanak a vállalat 1987. évi 
eredményeiről, az 1988-as ter
vekről, valamint a jelenlegi po
litikai helyzetről, s az ezzel 
kapcsolatos feladatokról. A 
gazdasági munkáról Laczkó 
László műszaki főosztályvezető 
a következőket mondta:

— Az 1987-es tervet a válla
lati kollektíva túlteljesítette, a 
nyereség megközelíti az előző 
évit. A nyersérctermelés vala
melyest elmaradt a várttól és 
a baleseti helyzet sem javult. 
Nagyberuházásaink a kívánt 
ütemben haladtak.

— Az 1988-as tervek ismere
tében azt kell mondanom, hogy 
több területen lesznek szorítá
sok. A termelési feltételek ked
vezőtlenebbek az eddiginél, a 
kőzetviszonyok romlottak, a 
mélység 3 méterrel nőtt, gép
parkunk korszerűsítésére, bő^ 
vítésére kevés lehetőségünk 
lesz, mégis növelnünk kell a 
fémtermelést. A kívánt 3 szá
zalékos költségcsökkenés szi
gorú anyagtakarékosságot kö
vetel. Gondot jelent az üze
meknek a szükséges fizikai lét
szám hiánya. Ezt a tartós mun
kaerőhiányt egyértelműen a 
jelenlegi bérszínvonalunk okoz
za.

A továbbiakban Laczkó László

Hiúsági parlamentek az V. sz. bányaüzemben
1988. január 25. és 28. között 

lezajlottak a részlegszlntű Ifjú
sági parlamentek üzemünkben. 
A 2/1987. (V. 31.) AISH számú 
rendelkezés értelmében ismét 
sor került a 30 éven aluli fia
talokat érintő rendezvényre, 
amely a „MEV V. sz. bánya
üzem ifjúsági parlament sza
bályzatának” megfelelően ke
rült megrendezésre.

A parlamentek a gazdasági 
vezetők beszámolójával kezdőd
tek, az 1984—87 közötti időszak
ban az Ifjúsági Törvény üzemi 
szintű megvalósítását és a fia
talok élet- és munkakörülmé
nyeit elemezték. Ezt követően 
a fiatalok a beszámoló vitája 
során véleményt mondtak, ja
vaslatokat tettek a beszámoló
val kapcsolatban és kérdéseket 
tettek fel a meghívott gazda
sági, politikai, mozgalmi szer
vezetek és érdekképviseleti 
szerveik vezetőinek, képviselői
nek.

A felvetett kérdések többsé
ge, melyeknek megoldása a 
fiatalok helyzetén javítana, az 
alábbi problémákat érintette:

Munkaeszközök korszerűsíté
se a vájvégen és más munka- 
területeken is; a számítástech
nika szélesebb körű alkalmazá
sa: a fiatal műszakiak vég
zettségüknek megfelelő munka
körben történő alkalmazása, 
megbecsülése: a SZÍT szerepe 
az ifjúság körében: a lakáshoz 
jutás lehetőségének javítása a

A szabadságharc évfordulójáraA KISZ KB Intéző Bizottsága úgy döntött, hogy fiatal és idősebb állampolgárok, KISZ-szervezetek kezdeményezésére felajánlja szervezeti eszközeit az 1848—1849-es forradalom és szabadságharc 140. évfordulója alkalmából Magyarországon felépítendő emlékhely létrehozása érdekében. Az ehhez szükséges gyűjtés megszervezésére a társadalom egészét reprezentáló kuratóriumot kér fel, lehetővé téve a már meglé

két rémhírt oszlatott el: mi
szerint sem a Kutató-mélyfúró 
üzem, sem a III. sz. bánya
üzem nem kerül felszámolásra.

Kovács István, a vállalati 
pártbizottság titkára a párt ve
zető szerepének érvényesítésé
ről, intézményrendszerének át
dolgozásáról beszélt. Ehhez 
kapcsolódóan több észrevétel, 
illetve kérdés hangzott el az 
ülésen. A családalapítás, a fia
talok lakáshoz jutása és a meg
élhetés kételyeket támaszt a 
fiatalokban. Egyesek még min
dig a bérbruttósítással voltak 
elfoglalva, de olyan is akadt, 
aki a sokat emlegetett műsza
ki fejlesztés akadályaira várt 
választ. Sajnos, mint gyakorta 
az életben, a kérdésekre való 
reagálások itt sem voltak tel
jes egészében kielégítőek, il
letve megnyugtatóak.

S, hogy a sajtó se maradjon 
ki: mint már annyiszor, most 
is felkérték a fiatalokat, hogy 
észrevételeiket, hasznos gondo
lataikat írják meg az újság
nak.

A továbbiakban információ
kat kaptak az ifjúsági vezetők 
Varjú Lászlótól, az akcióprog
ramok összeállításához, vala
mint a KISZ KB által hozott 
intézkedésekről, melyet Há- 
genthurn József, a KISZ KB 
IB tagja ismertetett a résztve
vőkkel. Helstáb Judith

lakások számának növelésével, 
a vállalati támogatás biztosítá
sával és az elosztások demok
ratikusabb módszerének kidol
gozásával: az albérleti hozzájá
rulás kiterjesztése a vidéki dol
gozók részére is; a bérek tel
jesítmény szerinti elosztásának 
következetesebb figyelembe vé
tele; az üzembe kerülő fiata
lokkal való foglalkozás szük
ségessége, megtartásuk érdeké
ben; a továbbiakban sem csök
ken a jelentősége a vájvégre 
kerülő fiatalok „tanuló” csa
patokon való betanításának;, a 
bányászati járadékrendszer, a 
kellő számú műszak elérésekor 
megállapított pénzösszeget biz
tosítja a dolgozónak, amely Je
lenleg állandó összeg, így nem 
követi a gazdaságban bekövet
kezett változásokat, ezért hosz- 
szú távon elértéktelenedik, cél
szerű lenne karbantartani: tö
rekedni kell a vájvégi létszá
mot terhelő kiszolgáló és ad
minisztratív létszám csökkenté
sére; a szocialista brigádmoz
galom helyzetét célszerű lenne 
felülvizsgálni és a jelenlegi 
helyzetnek megfelelően korsze
rűsíteni ; a fiatalok családala
pításának gazdasági feltétele 
jelentősen romlott.

A részlegszintű ifjúsági par
lamentek a későbbiekben meg
rendezésre kerülő üzemi ifjú
sági parlament küldötteinek 
megválasztásával értek véget.

Majorosi György

vő kezdeményezések összefogását is.A kuratórium ellenőrzi és szervezi a március 15-én — később megjelölt csekkszámlára — induló gyűjtést, biztosítja, hogy a különböző döntések, az emlékmű helyének és tervének kiválasztása során az adakozók akarata érvényesüljön. Az elképzelések szerint az emlékmű a vértanúk halálának 140. évfordulójára készülne el.
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A havi adóelőleg táblázata 
a rendszeres jövedelem adóalapja utónA táblázat százforintos emelkedéssel 4000 forinttól 40 000 forintig sorolja fel a rendszeres jövedelem havi adóalapját és amellett a bérszámfejtéskor levonandó adóelőleg összegét.Ha a bérszámfejtő a dolgozó rendszeres havi béréből kiindulva, ahhoz hozzáadja az adóalapot növelő tételeket (például táppénz), levonja az adóalapot csökkentő tételeket (például alkalmazotti kedvezmény, szakszerve

zeti tagdíj stb.) és így megállapítja a tárgyhavi rendszeres jövedelemadóalapját, a táblázatból további számítás nélkül kapja meg a levonandó adóelőleget.így tehát elmarad a három számítási művelet:— a rendszeres jövedelem adóalapja 12-szeresének kiszámítása;— a 12-szeres adóalap utáni éves jövedelemadó kiszámítása;
— a kiszámított adó 1/12 részének megállapítása.A kiszámított adóalapot 49 forinttól lefelé, 50 forinttól felfelé kell kerekíteni és eszerint kell a táblázat megfelelő sorában az adóelőleg összegét megkeresni.A táblázat a nem rendszeres jövedelem (például prémium, jutalom, év végi részesedés) miatt levonandó adóelőleg kiszámítására nem alkalmas.
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4 000 _ 5 000 200 6 000 408 7 000 658 8 000 933 9 000 1 233 10 000 1533 11 000 1 883 12 000 2 233 13 000 2 603 14 000 2 993 15 000 3 383
4 100 20 5 100 220 6 100 433 7 100 683 8 100 963 9 100 1 263 10 100 1 568 11 100 1 918 12 100 2 268 13 100 2 642 14 100 3 032 15 100 3427
4 200 40 5 200 240 6 200 458 7 200 708 8 200 993 9 200 1 293 10 200 1 603 11 200 1 953 12 200 2 303 13 200 2 681 14 200 3 071 15 200 3 471
4 300 60 5 300 260 6 300 483 7 300 733 8 300 1 023 9 300 1 323 10 300 1 G38 11 300 1 988 12 300 2 338 13 300 2 720 14 300 3 110 15 300 3 515
4 400 80 5 400 280 6 400 508 7 400 758 8 400 1 053 9 400 1 353 10 400 1 673 11 400 2 023 12 400 2 373 13 400 2 759 14 400 3 149 15 400 3 559
4 500 100 5 500 300 6 500 533 7 500 783 8 500 1 083 9 500 1 383 10 500 1 708 11 500 2 058 12 500 2 408 13 500 2 798 14 500 3 188 15 500 3 603
4 600 120 5 600 320 6 600 558 7 600 813 8 600 1 113 9 600 1 413 10 600 1 743 11 600 2 093 12 600 2 447 13 600 2 837 14 600 3 227 15 600 3 647
4 700 140 5 700 340 6 700 583 7 700 843 8 700 1 143 9 700 1 443 10 700 1 778 11 700 2 128 12 700 2 486 13 700 2 876 14 700 3 266 15 700 3 691
4 800 160 5 800 360 6 800 608 7 800 873 8 800 1 173 9 800 1 473 10 800 1 813 11 800 2 163 12 800 2 525 13 800 2 915 14 800 3 305 15 800 3 735
4 900 180 5 900 383 6 900 633 7 900 903 8 900 1 203 9 900 1 503 10 900 1 848 11 900 2 198 12 900 2 564 13 900 2 954 14 900 3 344 15 900 3 779

1G 000 3 823 17 000 4 2G3 18 000 4 703 19 000 5 143 20 000 5 583 21 000 6 063 22 000 6 543 23 000 7 023 24 000 7 503 25 000 7 983 26 000 8 463 27 000 8 943
1G 100 3 867 17 100 4 307 18 100 4 747 19 100 5 187 20 100 5 631 21100 6 111 22 100 6 591 23 100 7 071 24 100 7 551 25 100 8 031 26 100 8 511 27 100 8 991
16 200 3 911 17 200 4 351 18 200 4 791 19 200 5 231 20 200 5 679 21 200 6 159 22 200 6 639 23 200 7 119 24 200 7 599 25 200 8 079 26 200 8 559 27 200 9 039
1G 300 3 955 17 300 4 395 18 300 4 835 19 300 5 275 20 300 5 727 21 300 6 207 22 300 6 687 23 300 7 167 24 300 7 647 25 300 8 127 26 300 8 607 27 300 9 087
16 400 3 999 17 400 4 439 18 400 4 879 19 400 5 319 20 400 5 775 21 400 6 255 22 400 6 735 23 400 7 215 « 24 400 7 695 25 400 8 175 26 400 8 655 27 400 9 135
1G 500 4 043 17 500 4 483 18 500 4 923 19 500 5 363 20 500 5 823 21 500 6 303 22 500 6 783 23 500 7 263 24 500 7 743 25 500 8 223 26 500 8 703 27 500 9 183
1G G00 4 087 17 G00 4 527 18 600 4 967 19 600 5 407 20 600 5 871 21 600 6 351 22 600 6 831 23 600 7 311 24 600 7 791 25 600 8 271 26 600 8 751 27 600 9 231
16 700 4 131 17 700 4 571 18 700 5 011 19 700 5 451 20 700 5 919 21 700 6 399 22 700 6 879 23 700 7 359 24 700 7 839 25 700 8 319 26 700 8 799 27 700 9 279
1G 800 4 175 17 800 4 615 18 800 5 055 19 800 5 495 20 800 5 967 21 800 6 447 22 800 6 927 23 800 7 407 , 24 800 7 887 25 800 8 367 26 800 8 877 27 800 9 327
16 900 4 219 17 900 4 659 18 900 5 099 19 900 5 539 20 900 6 015 21 900 6 495 22 900 6 975 23 900 7 455 24 900 7 935 25 900 8 415 26 900 8 895 27 900 9 375
28 000 9 423 29 000 9 903 30 000 10 383 31 000 10 903 32 000 11 423 33 000 11 943 34 000 12 463 35 000 12 983 36 000 • 13 503 37 000 14 023 38 000 14 543 39 000 15 063
28 100 9 471 29 100 9 951 30 100 10 435 31100 10 955 32 100 11 475 33 100 11995 34 100 12 515 35 100 13 035 36 100 13 555 37 100 14 075 38 100 14 595 39 100 15 115
28 200 9 519 29 200 9 999 30 200 10 487 31 200 11 007 32 200 11 527 33 200 12 017 34 200 12 567 35 200 13 087 36 200 13 607 37 200 14 127 38 200 14 647 39 200 15 167
28 300 9 5G7 29 300 10 047 30 300 10 539 31 300 11 059 32 300 11 579 33 300 12 099 34 300 12 619 35 300 13 139 ' 36 300 13 659 37 300 14 179 38 300 14 699 39 300 15 219
28 400 9 615 29 400 10 095 30 400 10 591 31 400 11 111 32 400 11 631 33 400 12151 34 400 12 671 35 400 13 191 36 4G0 13 711 37 400 14 231 38 400 14 751 39 400 15 271
28 500 9 GG3 29 500 10 143 30 500 10 643 31 500 11 163 32 500 11 683 33 500 12 203 34 500 12 723 35 500 13 243 36 500 13 763 37 500 14 283 38 500 14 803 39 500 15 323
28 G00 9 711 29 G00 10 191 30 600 10 695 31 600 11 215 32 G00 11 735 33 600 12 255 34 600 12 775 35 600 13 295 36 600 13 815 37 600 14 335 38 600 14 855 39 600 15 375
28 700 9 759 29 700 10 239 30 700 10 747 31 700 11 267 32 700 11 787 33 700 12 307 34 700 12 827 35 700 13 347 36 700 13 8G7 37 700 14 387 38 700 14 907 39 700 15 427
28 800 9 807 29 800 10 287 30 800 10 799 31 800 11 319 32 800 11 839 33 800 12 359 31 800 12 879 35 800 13 399 36 800 13 919 37 800 14 439 38 800 14 959 39 800 15 479
28 900 9 855 29 900 10 335 30 900 10 851 31 900 11 371 32 900 11 891 33 900 12 411 34 900 12 931 35 900 13 451 36 900 13 971 37 900 14 491 38 900 15 011 39 900 15 531

Önzetlenül a közösségért

Margitka

A nők munkavállalása halla
tán a hímzőfonalra, a varró

A negyedik negyedévben romlott a baleseti helyzet
(Folytatás az 1. oldalról)írásszerű végzésének bemutatására, a szabályos munkavégzés propagálására. így a videó segítségével sikerült konkrétabbá, gyakorla- tiasabbá tenni az oktatásokat.
Bokodi Géza, a IV. sz. bányaüzem biztonsági mérnöke utalt arra. hogy üzemükben 1981 óta nem volt ilyen rossz a baleseti helyzet. Az okok feltárására különböző vizsgálatokat végeztek és megállapították, hogy a sérülések csaknem kétharmadát a fiatal, kevés gyakorlattal rendelkező dolgozók szenvedik el. Eredményesebbé kell tehát tenni az oktatásokat és ehhez nagy segítséget adna, ha a III. sz. bányaüzem rendelkezésükre bocsátaná az ok- tatófilemjeit.Javult viszont a baleseti helyzet — méghozzá jelen

gépre, a kórházi vagy iskolai 
fehér köpenyre gondolok. Pe
dig megszokhattam volna már, 
hogy az esztergapadnál, vagy 
a darukezelők között is látha
tunk nőket, akik mondhatni, 
férfiasán helytállnak.

Bár a lámpakiadó munka
kör nem jelent megterhelő fi
zikai munkát, én mégis meg
kérdeztem Sipos Jánosnét — 
vagy ahogy mindenki ismeri: 
Margitkát —, hogy nem álmo
dozott-e kislánykorában nőie
sebb szakmáról?

— Az álmodozás szép, de saj
nos az életben nem mindig 
tudjuk valóra váltani ezeket. 
Családi körülményeink annak 
idején nem tették lehetővé, 
hogy szakmát tanuljak. Mig 
meg nem született az első gyer
mekem, a Kutató-mélyfúró 
üzemben dolgoztam, operátor
ként. A hatvanas években még 
nem volt gyes, igy munkavi
szonyomat meg kellett szakíta
nom, amíg a kisfiam el nem

tősen — az V. sz. bányaüzemben. Mészáros Endre biztonsági mérnök ennek okát elsősorban abban látja, hogy megszűnt a kétla- kiság és a dolgozók megszokták már az új körülményeket, de az előrelépésben közrejátszott az is, hogy megszigorították a fegyelmi felelősségrevonást.A hozzászólások során többen is szóvá tették, hogy a kiesett műszakszám-mu- tatók romlásába esetenként az egészségügy is „besegít”. Igaz, a dolgozók keresőképességének a megállapítása az orvosok dolga, de ők nagyon ritkán élnek az úgynevezett ideiglenes rehabilitációs lehetőséggel, vagyis. hogy a sérülteket más, könnyebb, a gyógyulást nem hátráltató munkára irányítsák. Ehelyett nem egyszer kisebb sérülésekkel is hosszabb ideig táppénzen tartják a dolgozókat.

érte az óvodás kort. Akkori
ban Kővágószőlősön éltünk, így 
kézenfekvő volt, hogy egy kö
zeli munkahelyet keressek. Ez 
1969-ben volt, s azóta itt va
gyok a III. sz. bányaüzemi 
lámpakamrában. Illetve szüle
tett közben egy kislányom, 
akivel három évig otthon ma
radtam. A három műszak ele
inte szokatlan volt és teljesen 
át kellett szervezni az otthoni 
munkamegosztást.

— Lehet, hogy csupán a meg
szokás szól belőlem, de én nem 
érzem sem fizikailag fárasztó
nak, sem férfiasnak ezt a mun
kát. A napi nyolc óra alatt 
mindig van mit csinálni. Emel
lett a szakszervezetben képvi
selem a kollektívát és tagja 
vagyok a pártnak. Mindezek 
nem jelentenek különösebb ter
het. Sőt, engem mindig is fog
lalkoztatott az emberek gondja, 
baja. Megnyugtat, ha tehetek 
értük valamit.

Helstáb Judith

Túri Gyula, a biztonság- technikai osztály vezetője felhívta a figyelmet arra, hogy az utóbbi időben egy sor új rendelkezés látott napvilágot. Ezek megismerése, egységes értelmezése igen fontos. A feladat nem változott, de a baleset- helyzet javításához még következetesebb munkára, még hatékonyabb oktató felvilágosító tevékenységre lesz szükség.Ezt követően az üzemek közötti balesetelhárítási verseny eredményhirdetésére került sor. A IV. negyedévi mutatók alapján a III. sz. bányaüzem és az Ércdúsító üzem végzett az első helyen, míg az egész évi értékelés alapján az V. sz. bányaüzem, az Ércdúsító üzem, illetve a „kisüzemek” közül az Anyag- és áruforgalmi főosztály lett a győztes. N. G.

PÉLDA!XY vállalat által közölt bruttó keresete 15 000 forint, hó. Ahhoz, hogy a tényleges adóelőleget megtudjuk határozni, a 15 000 Ft/hó összegből le kell vonni az 1000 forint alkalmazotti kedvezményt, 1 százalék szakszervezeti díjat, va
Kollektívák célkitűzései 1988-ban(1. RÉSZ)Ez év elején értékelték különböző szinteken és fórumokon az elmúlt évi teljesítményeket, egyben meghatározták az ez évi feladatokat. A III. sz. bányaüzemben is több csapatnak sikerült korábban teljesíteni éves tervüket, vállalásukat sikerült elvégezni. Közülük hét csapatvezetőt kértem fel egy kerekasztal-beszél- getésre, amelyen a kollektívák ez évi terveiről tájékozódtam a következő komplex kérdéseken keresztül.

Kerekasztal-beszélgetés a III. sz. bányaüzemben. Balról jobbra: Mayer Márton, Kiss János, Antal József, Turcsi István. Csöndör László felvétele

lamint a 200 forint szénpénzt.Tehát:15 000— 1 000 alkalmazotti kedv.— 150 szakszerv, tagdíj— 200 szénpénz 13 650

— Milyen célkitűzésekkel 
vágott neki az új évnek a 
csapat és milyen konkrét 
terveik vannak a szocialis
ta brigádmozgalomban dol
gozni, tanulni, élni szem
pontok alapján?írásunkban négy csapat- vezető válaszát közöljük.

Antal József (36-os csapat) : — Hagyományos feltöréshajtó egyszakos csapatom munkabrigád. Szeretnénk hasonló eredményt elérni ezzel a három fővel, mint tavaly a 158 százalékos teljesítményt. A bri

Ezt kell megkeresni a táblázatban és mellette található a levonható adóelőleg. Tehát felfelé kerekítve: 13 650+50=13 700 forint az adóalap és ebből a havi adóelőleg 2876 forint.

gádból 2 fő segédvájári tanfolyamra jár, majd ősztől a vájártanfolyamot kezdik el. Az ez évi munkaversenyre benevezünk, szeretnénk dobogós helyen végezni. A csapaton belül tovább ápoljuk a baráti viszonyt, továbbra is összejöveteleket tartunk családosán, névnapkor, születésnapkor stb. Segítünk egymásnak az üzemen kívüli életben is, például disznóvágásnál, kertimunkáknál, építkezéseken.
(Folytatjuk)Franyó József
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1. A III. sz. bányaüzem Érc
bányász utcában lakó dolgo
zói úgy tudják, hogy az Érc
bányász Lakásszövetkezet ren
delkezik bizonyos összeggel 
parkosításra, de területükön 
eddig még nem történt semmi. 
Azt is tudni vélik, hogy a szö
vetkezet a munkát megrendel
te a Kertészeti és Parképítő 
Vállalatnál, majd visszamond
ta a megrendelést. Mi lesz a 
parkosítással és az arra szánt 
pénzzel.A kérdésre dr. Jillek Sza
bolcs, a lakásszövetkezet elnöke válaszolt.— Az Ércbányász utcai építkezés úszótelkes formában épült, melynek következtében az egyés épületek szövetkezeti földtulajdonon létesültek, az őket övező földterület pedig állami tulajdonban van.— A szövetkezetnél sem a létesítés, sem a későbbi időszakban parkosításra pénzeszköz nem áll rendelkezésre. Véleményünk szerint a parkosítás tanácsi feladat.— 1987. május 7-én Ha- 
uszmann Ilerbertné lakóelnöki fogadónapon ez ügyben kérte Piti Zoltán Pécs Város Tanácsa elnökének a segítségét. Az ügyet követően Szőke Zsuzsa osztályvezető felkérte többek között szövetkezetünket, hogy anyagi lehetőségeinkhez mérten segítsük a parkosítást, illetve a játszótér kialakítását. A már fent említettek alapján a szövetkezet anyagi eszközökkel nem rendelkezik.

2. A szakszervezeti informá
cióból: Több területről is je
lezték, hogy az új szolgálati 
idő szabályozása kapcsán job
ban kellene szorgalmazni a ket
tős szakma megszerzését. A 
vállalatnál kellene szervezni 
például ív- és lánghegesztő stb. 
szakmákban tanfolyamot.A jelzésekre Gaszt Ödön személyzeti előadó válaszolt.
A szakszervezeti

NEM emelkednek a belföldi 
és külföldi üdülőjegyek árai 
(a szoeiálturisztikai jegyek ki
vételével) 1988-ban.*

GYERMEKÜDÜLTETÉS lesz 
június 15—28. között Balaton- 
mária-fürdőn és Magyarherte- 
lenden. Az egyhetes turnusok
ban a korábbinál több gyerek 
vehet részt, a nagycsaládos 
szülők gyermekei pedig ked
vezményeket kapnak.♦

A BÁNYÁSZATI Alapítvány
ból segélyre Jogosultak névso
rát május 30-ig gyűjtik össze 
az üzemekben, majd a BDSZ- 
be továbbítják.

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
márciusi programjából

3- án 15.30 órakor: Vállalko
zások jövedelemadója, számító- 
gépes programmal egybekötött 
tanácsadó szolgálat.

10- én 16.00 órakor: Rock and 
roll-tanfolyam' kezdődik.
Üzemi, vállalati rendezvények

4- én 16.00 órakor: A Kutató- 
fejlesztő üzem nőnapi ünnep
sége.

5- én 15.00 órakor: A Nyugdí
jas alapszervezet nőnapi ün
nepsége.

7- én 9.00 órakor: A Baranya 
Megyei Tudományos Hetek ke
retében a Gépipari Tudomá
nyos Egyesület Baranya Me
gyei Szervezete a megye gép
iparának fejlesztésével kapcso
latos szakmai napot rendez.

8- án 14.00 órakor: A Kutató
mélyfúró üzem nőnapi ünnep
sége.

11- én 16.00 órakor: Az MHSZ 
fennállásának 40. évfordulója 
alkalmából vállalati ünnepség.

— Vállalatunknál széles körben biztosítjuk dolgozóink részére a szakmai tanfolyami képzést, továbbképzést. Szakmunkásképzés területén (második szakma) a fizikai dolgozók számára munka melletti tanulás formájában a korábbi szakmai ismereteikre, gyakorlatukra alapozva lehet szakmunkásképzésben részt venni. A rendeletben meghatározott beiskolázás feltétele az adott területen eltöltött minimális 1 évi szakmai gyakorlat. Föld alatti dolgozóinknak a vájvégi munkában való részvétel biztosítja a gyakorlati időt. valamint a vájár szakmunkás-vizsgára való 2 éves felkészülést tanfolyami keretek között. Más szakmára való felkészüléshez a szakmai gyakorlat megszerzését biztosítani nem tudjuk.— Vasipari szakmával rendelkezők és a szakmában legalább 1 évet eltöltött dolgozóink részére van lehetőségünk ív- és lánghegesztői tanfolyamot szervezni. A tanfolyamon résztvevők 80 óra elméleti, 80 óra gyakorlati foglalkozás után tehetnek vizsgát. Vasipari szakmával nem rendelkező dolgozóink esetében a tanfolyami képzés időtartama 2 év, ebből irányított termelési gyakorlat 1500 óra, valamint 200 óra kisegítő gyakorlat.— Mivel más szakmák megszerzésének feltétele is ezen szintű termelési gyakorlathoz kötött — ezt vállalatunk biztosítani nem tudja — nem áll módunkban dolgozóink részére a második szakma megszerzését lehetővé tenni.Kivizsgálta: Gácsi Mátyás

élet hírei
A BDSZ mellet működő Mun

kavédelmi Egészségügyi Bizott
ság értekezletet tartott a szak- 
szervezeti munkavédelmi főel
lenőröknek és társadalombizto
sítási felelősöknek, melynek 
napirendjén a Munkavédelmi 
Bizottság munkája és a KBF- 
ekkel történő együttműködés 
szerepelt. *

A SZAKSZERVEZETEK Pécs 
Városi Bizottsága a lakástámo
gatási mechanizmus, a szociá
lis szempontok érvényesülését, 
a tanács és a munkahelyek ta
pasztalatait, május elseje meg
ünneplésének tervét és a tá
rosban létrehozandó Üdülési 
Bankkal kapcsolatos feladato
kat tárgyalta.

Ságvári Mozi
5- én: Kétségbeesve keresem 

Susant (USA film).
6- án: Kobra (USA film).
12- én: Most és mindörökké 

(angol film).
13- án: Szörnyek évadja (ma

gyar film).
Az előadások 16.00 és 18.00 

órakor kezdődnek.
Az Apáczai Csere János 
Nevelési Központ 
márciusi programjából

1- én 16.30 és 18.30 órakor: Vi
deófilmek vetítése az aulában.

2- án 15.00 órakor: Játszóház.
3- án 18.00 órakor: Discó.
5-én 15.00 órakor: Kézműves

játszó.
8-án 16.30 és 18.30 órakor: Vl

deófilmek vetítése az aulában.
8- án: Színházbusz Indul Szol

nokra: Doktor Zsivágó. Bő
vebb információ az ANK szer
vezési csoportjánál.

9- én 15.00 órakor: Játszóház.
10- én 18.00 órakor: Discó.
11- én 19.00 órakor: Bormes

ter Blues Band együttes kon
certje.

12- én 15.00 órakor: Kézműves 
Játszó.

15-én 16.30 és 18.30 órakor: 
Vldeófilmek vetítése az aulá
ban.

„Nincs szebb dolog, mint segíteni”

Éváné Kamarás Zsófia

A gépipari elvégzése után, 1965 szeptemberében került a vállalatunkhoz gépészeti előadónak. Szokványosnak éppen nem nevezhető, hogy egy 18 éves lány erősáramú elektronikusként kezdi a pályáját, ám akkor még aligha gondolta, milyen kanyargós útra is lépett.— Hiába voltam elméletileg képzett, mint nőnek nem volt elég praktikus
A társadalmi kereskedelmi ellenőrök tanácskozása

Csúszópénz és „ugrósajt”Minden évben elismerően szólunk a társadalmi kereskedelmi ellenőrök munkájáról, ugyanakkor — mint fogyasztók — sokat bosszankodunk. A vendéglátóhelyek többségében az adagok kicsik, a kimért italokat „véletlenül” megrövidítik, a számlát megemelik. A bolti eladók udvariatlanok, az élelmiszerüzletek piszkosak, a polcon lévő befőtt szavatossági ideje lejárt és még folytathatnám a sort. Ilyenkor joggal vetődik fel bennünk a kérdés: Hol vannak az ellenőrök? Gátat tudunk-e szabni egyáltalán a fogyasztókat megkárosító cselekményeknek, szabálytalanságoknak?Hinnünk kell, hogy igen. Azért is, mert a vállalatnál megbízott 82 társadalmi ellenőr komolyan veszi munkáját, s ezért még a délutánjait is feláldozza. De hinnünk kell azért is, mert a kereskedelemnek mind jobban érdeke lesz, hogy vásárlóit megtartsa, növelje a törzsvendégek számát, s a dolgozók tudatosítsák magukban, hogy ők vannak a vásárlókért és nem fordít, va.Az 1987-es év értékelésére január 30-án került sor. 
Szauer István beszámolója egyrészt a csoportvezetők által leadott jelentéseket összegezte, de kitért az oktatás szükségességére. a munkaidőalap védelmét figyelembe véve is. A tavaly végzett 1151 ellenőrzés a? áruellátásra, a minőségre, a szavatosságra, a nyitvatartási idő betartására, s a felszámolt mennyiségre stb. irányult. A tapasztalatok azt bizonyítják, hogy az élelmiszerellátás nem a lakosság igényeihez igazodik. Ezért fordulhat elő hiánycikk, vagy olyan érthetetlen helyzet, hogy a kora délutáni órákban nincs tej. Az előre felvágott kenyér az állástól kiszárad, s mire a fogyasztó asztalára kerül, veszít élvezhetőségéből. A

gyakorlati ismeretem — emlékszik vissza. — Szerettem volna a műegyetemen továbbtanulni, de időközben „gellert” kaptam. Ugj’anaz- nap ugyanis, amikor a vál. lalatnál munkába álltam, elkezdtem a marxizmus— leninizmus esti egyetemet. Én, aki mindig a reál tudományokhoz vonzódtam, beleszerettem a filozófiába.Hatvanhatban a vállalati KISZ-vb tagja lett és két évvel később, 21 évesen — akkor ez volt a korhatár — felvették a pártba. Közben az Ércdúsító üzembe került, majd az Anyagosztályon dolgozott, mint anyag- ellátási előadó.Hetvenegyben politikai pályára lépett. Szeptembertől a megyei KlSZ-bizott- ság apparátusában tevé- kenyekedett, ám csak alig egy esztendeig.— Ügy mentem el a vállalattól, hogy hívtak, hát megpróbálom — meséli. — De én világ életemben szókimondó voltam és ez nem minden munkaterületen előnyös tulajdonság.Két évvel később, mivel

húsboltokban kevés az olcsó húsféleség. De ugyanez mondható el a ruházati termékekre is.A büfékben, illetve a vendéglátóhelyeken sajnos már „megszokott” a minőségrontás, a súlycsonkítás, többletszámolás. A beszámolóban említett konkrét esetek közt figyeltem fel egy üzletre, ahol a helyes ár helyett 57,50 forinttal számoltak többet. A Tüzép- nél járva karácsony előtt 300 forintot szerettek volna saját zsebre keresni. Több hozzászóló sérelmezte az üzemi büfék árait, illetve a konyhák főztjeit. A gaszt- rofol ételek drágák, íztelenek, a konyhákat mégis rákényszerítik a félkészételek kínálatára. A védőétel-csomagok nem tartalmazzák az előírt mennyiséget, tartalmuk egyhangú, a kocka
LATHATATLAN jövedelem

Szarka Tibor rajza

időközben a filozófia, a szociológia terén állandó tanulással gyarapította ismereteit, a Megyei Metál- higiéniai Intézethez hívták. A feladat az volt, hogy társadalmi, szociológiai szempontból vizsgálja a betegeket. Tevékenyen részt vett az öngyilkosság megelőző telefonszolgálat létrehozásában.Időközben férjhez ment és két gyermeknek adott életet.1981-ben a vállalati jogsegélyszolgálathoz került jogügyi előadónak. A feltétel „csupán” annyi volt, végezze el a jogi egyetemet. Most túl a vizsgákon, egy elégedett, hivatását szenvedélyesen szerető asz- szony vall munkájáról:— Nincs szebb dolog annál, mint segíteni az embereken. A jogsegélyszolgálatnál ugyanis olyan dolgokban tudunk tanácsot, támogatást adni az embereknek, ami javít a közérzetükön, hangulatukon, visz- szaadja hitüket, lelki egyensúlyukat.
Nógrádi G.—Csöndör L.

sajt inkább nevezhető „ugrósajtnak”, mint kenhető- nek.Most, hogy szinte minden fillért meg kell néznünk, hogy hová tesszük, még a legapróbb sérelem is felpumpálja az ember vérnyomását. Az ellenőrzésektől nem csodát, de fokozott eredményt várunk. Hogy szép lassan eltűnik a csúszópénz, hogy a magán- kereskedők nem máról holnapra akarnak meggazdagodni, az üzemi étkezdékben pedig nem gyerekeknek, hanem felnőtteknek méretezik az adagokat.Az SZMT és a kereskedelmi felügyelőség a jövőben is megad minden segítséget és támogatást — beleértve az oktatást is, hogy visszaszorítsák a szabálysértések mértékét.
Helstáb Judith

Arányosan
Férfiasán be kell valla

nom, semmi érzékem a 
rajzoláshoz. Erre úgy is
tenigazából akkor döb
bentem rá, amikor hete
dikes koromban egy ci- 
rokseprü és egy vizesvö
dör kompozícióját kellett 
reprodukálnom. Mikor a 
nagy mű elkészült, a ta
nár komoly ábrázattal 
megmustrálta, majd kö
zölte :

— Nem is olyan rossz, 
ez tényleg olyan, mint egy 
söprű, az meg akár egy 
vizesvödör, csak az ará
nyokkal baj van. A sep
rű túl nagyra sikerült. 
Próbáld meg mégegyszer!
— mondotta atyailag, irigy
lésre méltó türelemmel.

Felvillanyozva, kettőzött 
odaadással láttam neki a 
kompozíció „megreformá
lásához”. Elkészült az új 
mű és elégedetten állapí
tottam meg, hogy az ará
nyok sokkal inkább tük
rözik a változó valóságot.

— Az arányok most jók, 
csak ez a ciroksöprű leg
inkább egy sütőlapátra 
emlékeztet — mondotta a 
lassacskán türelmét vesz
tett tanár bácsi.

Hiába is bizonygattam, 
hogy a sütőlapát azért 
nem egészen ilyen, nem 
tudtam meggyőzni.

— Az előző még csak 
ért valamit, de ez a má
sodik ez egy förmedvény
— mondta kissé megnyu
godva.

Én akkor elhatároztam, 
hogy semmi olyan dolgot 
többé nem fogok „megre
formálni”, amihez nem ér
tek, vagy legalábbis csak 
akkor próbálok változtat
ni a helyzeten, ha előre 
látom annak a következ
ményeit.

Ma, a reformok, a vál
tozások korában ez talán 
oktalan bölcselkedésnek 
hat, de — és igazán nem 
dicsekvésképp mondom — 
van némi igazságtartalma.

Az említett rajzóra szá
momra oly szomorú vég
kifejlete akkor lépett elő 
emlékeimből, amikor az 
új táppénzrendelet hírét 
vettem. Hogy miért volt 
szükség módosításra, nem 
tudom, de bizonyára már 
nagyon időszerű volt. A 
táppénz kiszámításához 
ezentúl egy zsebszámoló
gép is elegendő lesz, ám 
a dolog egyszerűsége mel
lett engem leginkább az 
ragadott meg, milyen elő
nyöket is jelent majd az 
érintetteknek.

Végy egy pácienst, aki 
mondjuk péntek délután 
panaszaival jelentkezik az 
orvosnál. Feltételezzük, 
hogy az Illető valóban be
teg. Ilyenkor két eset le
hetséges. Az orvos már 
szombattól táppénzre ve
szi és ad egy beutalót, 
hogy hétfőn reggel men
jen el szakrendelésre. 
Vagy nem veszi táppénzre 
és ad egy beutalót, hogy 
hétfőn jelentkezzen szak- 
rendelésen. Mivel az illető 
tényleg beteg és a szak
orvos nem téved, Javasol
ja a táppénzre vételét. 
A beteg kap pirulát, kap
szulát, köptetőt és csep
peket, no, meg néhány 
megszívlelendő tanácsot és 
mivel minden utasítást be
tart, rövidesen meggyó
gyul. Pénteken kell jelent
kezni ismét a rendelőben 
és mivel hétfőre minden 
bizonnyal teljesen rendbe 
jön, újra csak két eset 
lehetséges. Az orvos, vagy 
a szombati nappal már 
keresőképesnek tekint], 
vagy még vasárnap is 
táppénzefi tartja, de hét
főn már újra munkába 
állhat.

Hogy ennek mi az elő
nye? Nos, ha a beteg sze
rencsés, kilenc nap táp
pénzt fizetnek neki és 
örül. Ha peches, akkor 
csak öt nap jár neki és a 
munkáltató örül, hisz a 
valóságban csak öt mű
szakon hiányzott és nem 
kilenc kerül a statisztiká
ba. A két szélsőség közöt
ti bármelyik variáció pe
dig mind a betegnek, mind 
a munkáltatónak örömet 
jelenthet, hisz járhattak 
volna rosszabbul is.

1988-ban 236 munkanap 
van. Az a szerencsétlen 
viszont, aki mondjuk sú
lyos beteg és egész évben 
keresőképtelen, szilvesz
terkor azzal vigasztalhat
ja magát, hogy a társa
dalombiztosítás igazán 
megbecsüli, hisz 366 nap 
táppénzt folyósítottak ne
ki.

A zsebszámológépem dc- 
üig — akivel egyre gon
dolunk — vajúdó hegyek
ről álmodik, amelyek 
arányos sütőlapátokat 
szülnek ...

Nógrádi Gábor

az információkban felvételt kérdésekre
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Megvalósulás útján 
a III. sz. bányaüzem 
cselekvési programja

(Folytatás az 1. oldalról)■ ■— A személyzeti és munkaügyi csoportnak gondoskodnia kell a létszámbiztosítás érdekében a szükséges hirdetések feladásáról, a toborzás megszervezéséről. Javítani, változtatni szükséges a szocialista munkamozgalmak kapcsolódását a gazdasági egység feladataihoz. ösztönözni kell a szocialista brigádok, kollektívák önálló kezdeményezéseit, hogy ők határozzák meg a munkaverseny célját, a részvétel módját, értékeljék eredményeiket. Olyan autonóm brigádok létrehozására lenne szükség, ahol a végzett munkát (például 100 fm vágat kihajtása) nem időre, hanem mennyiségre mérjük.— A szakszervezeti szervek segítsék, kísérjék figyelemmel a szocialista és munkabrigádok ezirányú tevékenységét. Az állásfoglalás és az éves munka- programunk is rögzíti, hogy a munkahelyi demokráciát, a demokratikus vezetési módszereket tovább kell fejleszteni, mentesíteni minden formalitástól. A különböző pártrendezvényeken párttagságunk éljen bíráló, javaslattevő jogaival, melyet a helyi pártszervek dolgozzák fel és továbbítsák az illetékeseknek. A javaslattevők egy hónapon belül kapjanak választ javaslataikra.— A szakszervezet -és a KISZ bővítse, erősítse a termelést segítő tevékenységét az érdekképviselettel, védelemmel összefüggő feladatai összhangjának megteremtését. A káder- és személyzeti munkában szigorúbb követelményeket kell tá-masztani. Azoknak a vezetőknek kell bizalmat adni. akik teljes meggyőződéssel támogatják a kibontakozási program végrehajtását, munkájukat eredményesen végzik. Emellett növelni kell a színvonalas, hatékony vezetői munka megbecsülését. Folyamatos fiatalítással minden területen gondoskodni kell a vezetők utánpótlásáról. A kibontakozási programban rögzítettek végrehajtásának elősegítése érdekében fontos feladatunk, hogy az agitációs és propagandamunkában magyarázzuk, tegyük világossá a gazdaságpolitikai célokat, mozgósítsunk a végrehajtásra. Minden kommunistával el kell fogadtatni, hogy kötelessége vitatkozni a téves nézetekkel, szembeszállni a kishitűséggel, bírálni a párt politikájával ellentétes gyakorlatot- mondotta befejezésül a | ^MiutVaz1* üTem^képze- pb-titkár. Franyó József, lést a vállalat vezetősége is

Tanulságos balesetek helyett
a térdére és a hátára. Kala
páccsal követ tört, kezét a kő
be ütötte. Fúrókalapács szállí
tásakor körme megsérült. Biz
tosítási munka közben homlo
kára kő esett. Oldalbélelés köz- 
ben egy körülbelül 5 kg-os kő 
bal kéz 4. ujját eltörte. Ex
pandált háló arcát felsebezte.

Tanulságos balesetek helyett 
íme a három bányaüzem ja
nuár hónapban bejelentett 3 
napon túl gyógyuló munkaba
lesetei egy-egy mondatban:

Fürdés közben szemébe ide
gen test került. TH-tám szállí
tása közben összecsúszott és 
ujját becsípte. Csillevisszarakás
közben a csille jobb lábszárát Feszítővassal jobb fülét felsér- 
megzúzta. Csille jobb láb 1—2 tette. Rakodógép-javítás közben 
ujjaira gurult és eltörte. For- bal kéz 3. ujja megsérült. Va- 
gácsolás közben rozsda pattant sútisín-ledobás után visszapat- 
a szemébe. TH-támot szállított, tanva jobb lábára esett, 
ledobáskor visszapattant és
jobb lábfejét eltörte. Lába a 
talpfáról lecsúszott és bokája 
megrándult. Vitlakötél vágása
kor egy kötélszilánk a szemét 
megsértette. Garatot feszítővas
sal piszkálta, egy kő a kézfe
jére esett. Közlekedés közben 
kőzetdarab esett jobb karjá-
ra. Kopogózás közben kő esett

A gazdasági felelős

A III. sz. bányaüzem raktárában, a számítógép egyikén dolgozik egy mosolygós arcú, hosszú, barna hajú fiatalasszony, akit a KISZ berkekben és a vetélkedők résztvevői Gabiként ismernek.
Körmöndi Béláné 32 éve született Nagykanizsán, munkáscsalád gyermekeként. Édesapja a vállalatnál dolgozott, a IV. sz. bányaüzemből ment nyugdíjba. Az érettségi után, 1974- be jött a III. sz. bányaüzembe dolgozni, adminisztrátornak. Közben elvégezte a számítástechnikai folyamatszervező tanfolyamot. Azóta számítástechnikai rendszerszervezőként dolgozik.
— Konkrétan mivel is 

foglalkozol, mi ebben a be
osztásodban a feladatod?— Feladatom az anyagkönyvelés számítógépes megvalósítása. A személyzeti nyilvántartás számítógéppel történő megoldásával bővülni fog eddigi feladatom.

— Milyen társadalmi te
vékenységet folytattál ed
dig?— 1970-ben lettem aKISZ-nek tagja, s ez év januári taggyűlésen búcsúztam el. 1980-ban lettem párttag az irodai alapszervezetnél, ahol az 1987-es évben pártcsoportvezetői feladatokkal bíztak meg,
Komputer-technika 
a Szolgáltató üzemben
o któber közepétől egy új, nagytermelékenységű és nagy 

pontossággal dolgozó gép üzemel a Szolgáltató üzem 
központi műhelyében. A SZIM az 1970-es évek végén 
kezdte kifejleszteni a CNC (Computer Numerical 

Control) gépcsaládot, mely hazánkban jelenleg is csúcstech
nológiának számít. A gép agya egy mikroprocesszoros számí
tógéprendszer, mely szerszámvezérlési feladatok ellátá
sára programozott.
Az új jövevényről beszélget- támogatta, még a múlt év éle

tünk Bradits László üzemegy
ség-vezetővel és Mezei György 
gyártástechnológus programo
zóval.

— Már több évvel ezelőtt 
szándékunkban állt egy prog
ramozható esztergapad beszer
zése és gondolkodtunk a meg
valósítás mikéntjén — tájékoz
tatott Bradits László. — Miu
tán a hazai ipar is képes volt 
ennek megfelelő minőségben
való előállítására, egy három zei Gyurival a legyártandó 
főből álló fiatal műszaki gár- munkadarab optimális teehnoló- 
da pályamunkát készített, mely- giai sorrendjét. Ezután Gyuri
ben számításokkal igazolta a 
gép beszerzésének gazdaságos
ságát. A gép termelékenysége 
lehetővé teszi, hogy az eddig
idegen vállalatoknál elhelyezett először tévémonitorra vetítjük
szériamunkákat házon belül vé 
gezzük el. A beszerzési költ
ség körülbelül három és fél
millió forint volt, mely kiadás

körülmények hiányoznak. Ezek 
ismerete nélkül is látható, hogy 
a balesetek jelentős része meg
előzhető. elkerülhető lett vol
na védőfelszerelés (szemüveg, 
kesztyű) használatával, a mun
kavédelmi szabályok betartásá
val, figyelmes munkavégzéssel.

B. T.

majd a decemberi taggyűlésen pártvezetőségi tagnak választottak meg. Itt is ' gazdasági felelős reszortot kaptam feladatul. Mindezek mellett már három éve vagyok a Szvetlána Szavicka- ja nyolcfős, adminisztrátorokból álló, ifjúsági szocialista brigád vezetője, melyre az élénk kulturális élet és a vetélkedők a jellemzőek.
— És a család?
— A férjem, testvéremés a sógorom is az uránnál dolgozik, gyermekem, Péter, most negyedik osztályos. Férjem, Béla is aktív mozgalmi munkás. Jól érzem magam ebben az üzemi kollektívában annak ellenére, hogy most a bruttósítás kicsit jobban megviseli az embereket és többet kell túlórázni.

F. J.

jén három szakmunkás és egy 
műszaki dolgozó részt vett a 
SZIM által Budapesten rende
zett tanfolyamon, ahol alap
képzést kaptak a gép progra
mozásáról, illetve kezeléséről. 
Ez azonban csak az elemi tud
nivalókat foglalta magába, így 
a tényleges kezelés, programo
zás igen komoly önképzést igé
nyelt a későbbiekben ahhoz, 
hogy a jelenlegi folyamatos 
üzemmenet biztosított legyen.

— A rendszer működése a 
következő: megbeszéljük Me-

elkészíti a számítógép-progra
mot. Ezt az éppen műszakban 
levő esztergályos betáplálja a 
gépbe, felszerszámozza azt és

a kések mozgását. Így leel
lenőrizzük a program helyes
ségét, s ha szükséges, módosí
tunk rajta. Ebben a szakmun
kások is gyakran adnak hasz
nos tanácsokat. Ha minden 
megfelel, a programot magnó
szalagra vesszük, ezzel ismét
lődés esetén komoly időmeg
takarítás érhető el.

—_ Az eltelt idő alatt elmond
ható, hogy a gép teljesítmé
nye — főleg bonyolultabb mun
kadarabok esetén — többszörö
se a hagyományosnak. A je
lenlegi megrendelések az éves 
kapacitásunknak körülbelül 60 
százalékára elegendőek. A gé
pen gazdaságosan nem min
den fajta munkadarab készít
hető el. így célszerű bizonyos 
alkatrészek, vagy egyes műve
letelemek hagyományos módon 
történő gyártása. Ebben gyak
ran nagy segítségünkre van
nak az üzemünknél dolgozó 
esztergályostanulók is. Közös 

I érdekünk a termelékenység nö-
°ííolL£! y?Aés.e- melyet későbbiekben a

külső cégek megrendeléseinek 
fogadásával is igyekszünk el
érni, mert ezzel magasabb nye
reséget képezhetünk. Ehhez 
természetesen alapvető feltétel 
a gép folyamatos üzemeltetésé
nek biztosítása.

Helstáb Judith

Az együttes ülés megvitatta

Az ösztönzési rendszer 
és tennivalói

A III. sz. bányaüzem párt 
végrehajtó és szakszervezeti bi
zottsága közös ülésén tárgyal
ta meg az üzem dolgozói bér- 
és jövedelmi viszonyainak ala
kulásáról, a bevezetett ösztön
zési rendszerek termelésre gya
korolt hatásáról szóló jelen
tést, melynek előadói voltak: 
Kocsor ferenc üzemigazgató és 
Pethő Ernő főmérnök. Az írá
sos jelentés a következőket 
tartalmazta:

Az 1986. II. félévben minden 
területen nagymértékben meg 
tudtuk emelni a dolgozóink 
mozgóbérét, mert a bérprefe
rencia jelentős összege és a 
vájvégi bértömeg-gazdálkodás 
— melynek során kisebb lét
számmal is tudtuk teljesíteni 
a termelési tervet — ehhez ked
vezőbb helyzetet teremtett. Eh
hez hozzájárult az is, hogy a 
kiszolgáló többletlétszámra kor
látozás nélkül megkaptuk a 
teljes átlagbért. A központi ke
resettömeg-szabályozás a lét
számfeleslegek leépítésére, a 
munkaerő hatékonyabb foglal
koztatására ösztönöz.

A bérfejlesztés lehetőségét 
éves szinten kaptuk, de csak 
április 1-től növelhettük az 
alapbéreket. A bányászati 
irányműszak-bérek és a bánya
fúrási darabbérek nem emel
kedtek. A bérfejlesztés össze
gét a területeken mozgóbérként 
lehetett felhasználni. Az egyes 
területeken mindenütt átlagos 
négyszázalékos alapbéreme
lést hajtottunk végre. A vájvé
gi dolgozóink részére egész év
re kitűztük az alapbér 20 szá
zalékát kitevő alapösszeggel 
prémiumot, mely így a telje
sítménybér hatását erősíti az
zal, hogy a munka minőségé
nek függvényében plusz—mí
nusz 50 százalék mértékben 
változtatható.

Ezzel a differenciálási lehető
séggel azonban nagyon ritkán 
éltünk. Baleset okozásáért és 
közvetlen balesetveszélyes hely
zetért felelős dolgozók tárgy
havi prémiuma korlátlanul 
csökkenthető. A szeptember 1- 
től november 30-ig terjedő mű
szakra ismét biztosítottuk a 
célprémium keretet körletekre 
meghatározott fémkg, illetve a 
II-es körletben vágathajtási 
feladat halmozott teljesítésének 
ösztönzésére.

Az október—november idősza
kában elért termelési eredmé
nyeket jól segítette ez az ösz
tönzési rendszer. Természete
sen szükség volt a termelés és 
gazdálkodás irányításáért fele
lősök ösztönzésére is. Az anyag- 
és költséggazdálkodás terüle
tén ugyancsak sikerült megfe
lelni a követelményeknek. A 
megtűrt baleseti mutatókat 
nem léptük túl, bár a tény- 
számok az elmúlt évhez képest 
romlást mutatnak. A kiszolgá
ló dolgozók premizálásánál is 
nagy igény volt a többletek 
biztosítására, mert a januártól 
egész évre biztosított atapösz- 
szegeket a munkaterületi veze

Szegény gazdagokA közelmúltban mesélte egy ismerősöm kissé felháborodott hangon, hogy adjak már tanácsot, mivel nem tudja mit tegyen.— Ki vele, mi a baj?— Baj éppen nincsen — válaszolja —, de a szövetkezeti társasházban, ahol lakom, sokan magukénak nézik a közöst. a kellemetlen az, hogy többekkel közülük jó barátságban vagyok, így szólnom, több mint kellemetlen.— Miről van szó, mondja már.— Arról, hogy az úgynevezett közös helyiségekben hűtőszekrényeket, mélyhűtőládákat üzemeltetnek ezek a szemfüles emberek. Teszik mindezt hónapok, évek óta. Nem azt mondom, hogy büntetlenül, de a többség, azaz a közös kasszájából. Ezt a költséget — villany- számla — ugyanis a szövetkezet fizeti, minden

tők nem tartották elegendőnek 
a hathatós ösztönzéshez.

Végezetül vázlatosan össze
foglaljuk az ösztönzéssel, bér- 
gazdálkodással kapcsolatos
azon kérdéseinket, amelyek tel
jes megoldására eddig még 
nem volt lehetőség.

Első helyen említjük a váj
végen, az omlasztás és bá
nyafenntartás különböző terü
letein dolgozó bányászaink bé
rének emelését, mely nélkül 
létszám-utánpótlásunk nehezen 
képzelhető el. A ténylegesen 
föld alatt dolgozó kiszolgálók 
mozgóbérének további növelé
sére is szükség van, mert ed
dig a bérlehetőségünk viszony
lag alacsony havi prémiumokra 
adott módot, mely az ösztönzés 
hatását sajnálatosan mérsékli.

A bányagépek és berendezé
sek korszerűbbé tétele, techni
kai fejlesztése szükségessé te
szi a speciális szakértelemmel 
bíró iparosgárda megtartását 
és utánpótlásának biztosítását, 
mely vonzó bérezésüket is 
szükségessé teszi. A műszaki
gazdasági értelmiség és az al
kotó irányító jellegű szellemi 
munka nagyobb megbecsülésé
nek igényét egyre több fóru
mon vetik fel. A lehetőségeink
hez képest az elmúlt évek so
rán igyekeztünk javítani a ter
melésirányítók és szakszolgála
ti műszaki dolgozók bérét, de 
még. messze vagyunk a helyes 
bérarányoktól. Ez kihat az ak
nász utánpótlásra is, a ráter
mett fiatalok a magasabb váj
végi keresetük miatt nem vál
lalják a felelősségteljes beosz
tást. A szellemi munkát vég
zőknél eddigieknél jobban kell 
a béreket differenciálni. Az 
1988-tól bevezetésre kerülő sze
mélyi jövedelemadó hatásának 
ellensúlyozására az alkalmazott 
dolgozók bérét olyan mérték
ben kell megnövelni (felbruttó- 
sítani), hogy 1988-ban kerese
tük — azonos körülmények és 
teljesítmények esetén — az 
1987-ben elért keresetükhöz ké
pest ne csökkenjen. A bére
zés korszerűsítésénél törekedni 
kell a személyi alapbér alap
ján történő csapatkereset elosz
tásra. A személyi alapbér be
sorolásnál figyelembe kell 
venni a munkában elért telje
sítményt, az eltöltött időt (szak
mai taoasztalat) szakképzettsé
get, több szakmát, csapatveze
tői megbízatásokat, robbantó
mesteri vizsga meglétét stb.

Segítjük a főmunkaidős bel
ső, vállalkozás jellegű formák 
kiemelését (autonóm munka- 
csoport, szocialista brigád lét
rehozását). Az autonóm brigád 
bevezetésénél a munkaadó és 
munkavállalók között létrejött 
szerződésben meghatározott 
feladat teljesítésére vállalkoz
nak egy adott bérösszegért. A 
pénzfelosztásról a brigád dönt.

Az együttes ülés a beterjesz
tett jelentést elfogadta, az el
hangzott véleményekkel egyet
értettek.

F. J.

egyes lakó közös költsége alapján.— Nos, attól félek, előbb-utóbb a szövetkezet magasnak találja majd a közösség villany- számláját, s mindezt úgy „torolja” meg, hogy minden egyes család közös költségét felemeli. Ezt pedig érthetően nem szeretném. Nem, mivel én sem élek ezzel a lehetőséggel, hanem természetesen a lakásomban üzemeltetem a háztartási gépeket. Kétségtelen, hogy jobban járnék, ha a közös helyiségben zümmögne a hűtőszekrényem, s ha az asszonyt is odaküldeném a robotgéppel habot verni.Ez az utolsó mondat jutót eszembe akkor, amikor egy haver a napokban hasonlót mesélt. A tündéri ötlettől majd hányát estem, mi több, első hallásra nem is akartam elhinni. A havert azonban régóta és jól ismerem. Hiszek neki.

Az elévülés kezdete, 
az igény esedékessége

Egy bányász dolgozó a hat
vanas évek végén zaj okozta 
halláskárosodás, valamint vib
rációs ártalomból eredő foglal
kozási megbetegedések miatt 
munkaképesség-változást szen
vedett el. Ezen foglalkozási 
megbetegedései következtében 
vájári munkáját a továbbiak
ban nem láthatta el, ezért re
habilitálni kellett. Ezután köny- 
nyebb munkahelyeken dolgozott 
rövidebb-hosszabb megszakítá
sokkal. A bányavállalat az eb
ből származó munkabér-veszte
ségét teljes egészében megté
rítette, minthogy a munkakör
változtatás kizárólagos indoka 
a két foglalkozási megbetege
dés volt. Folyamatosan folyó
sította a kártérítési járadékot, 
minden évben megkereste volt 
dolgozóját, hogy közölje bér
adatait, de 1984-ben és 1985-ben 
a kártérítési járadékmódosítá
sok előtt hiába írt neki levelet, 
hogy jelentse be munkáltatójá
nak címét, ezekre a levelekre 
választ nem kapott. Az 1986. 
évi újabb felszólításra vált 
csak ismeretessé, hogy ki is a 
jelenlegi munkaadó. Ennek a 
levélnek az alapján lehetett 
megállapítani, hogy az 1983. évi 
munkaadónál magasabb volt a 
jövedelme, mint az 1986. évi 
munkaadónál és ezért az 1986. 
évi végleges és 1987. évi előze
tes kártérítési járadék megál
lapításakor mint kárcsökkentő 
tényezőt, nem a tényleges fog
lalkoztatónál, hanem korábbi 
munkaviszonyban elért, 1983. 
évi jövedelmet vette figyelem
be úgy, hogy az 1983-as tényle
ges jövedelmet 7 százalékkal, 
az ipar 1986. évi átlagos bér
emelkedési mértékével felszo
rozta.

A dolgozó a vállalatnak ezen 
intézkedését követően olyan 
igényt támasztott, és az előze
tes eljárások után kérte a 
Munkaügyi Bíróságot, hogy 
1986. január elsejéig visszame
nőlegesen és előre is emelje 
fel a kártérítési járadékot úgy, 
hogy az általa ténylegesen be
töltött munkakörben elért mun
kabér kerüljön, mint kárcsök
kentő tényező levonásra az el
veszett vájári béréből.

A bíróság eljárásában azt 
vizsgálta, hogy mi volt a dol
gozónak különböző vállalatok
nál a keresete és a volt mun
kaadó helyesen számolta-e ki 
a kártérítés összegét. Ugyanak
kor azt is vizsgálta, hogy a 
volt munkaadó eleget tett-e 
minden évben felhívási kötele
zettségének, azaz tudakozódá
sának a foglalkozási megbete
gedett volt dolgozója előző évi 
kereseti viszonyainak a beszer
zésére. Megállapította, hogy 
1983-ig a dolgozó rendszeresen 
válaszolt a felhívásokra, azt kö
vetően azonban nem és 1987- 
ben, amikor tudatta, hogy hol, 
mikor dolgozott, melyek voltak 
a keresetei és ezek alapján 
visszamenőlegesen kérte a kár
térítési módosítást. Az Mt. V. 
5 § (1) bekezdése szerint elévü
lés akkor kezdődik, amikor az 
igény esedékessé válik.

Dr. Marton István

Ugyancsak szövetkezeti lakásokhoz tartozó közös helyiség a helyszín. Itt azonban már családi vállalkozás működik,ugyancsak a többi lakó zsebére. No, nem keltetőgépet, vagy kötőgépet üzemeltet a család, az ötlet ennél sokkal prózaibb. ök ugyanis ott nézik a televízió műsorait. Kényelembe helyezkedve, majdhogynem pizsamára, hálóingre vetkőzve. Aki pedig megúnja a tévénézést a családtagok közül, felsétál papucsban a lakásba, s szépen álomra hajtja a fejét.Ugyancsak ez a család jött rá arra az ötletre is, hogy a lépcsőházból üzemeltesse az automata mosógépet. Arra ugyanis tellett, míg az áramdíj sajnos köztudottan egyre többe kerül. Valahol spórolni kell, s ha már a lépcsőházban konnektorok vannak...
V. T.
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A gyalogos közlekedés 
biztonságáért (III.)

A legalapvetőbb szabályt kell 
először megismernie a gyalo
gosnak, hogy az út melyik ré
szén közlekedhet. A KRESZ 
kimondja: a gyalogosnak a 
járdán, ahol pedig járda nincs, 
a leállósávban, az útpadkán 
vagy a kerékpárúton kell köz
lekednie. Ha az útnak csak 
egyik oldalán van járda, leálló
sáv, útpadka vagy kerékpárút, 
ebben az esetben a gyalogos
nak ezt kell igénybe vennie. 
Ha az úton sem járda, sem le
állósáv, sem útpadka, sem ke
rékpárút nincs — vagy az ál
lapota miatt nem járható —, 
a gyalogosoknak az úttest szélén 
egy sorban kell haladniok, la
kott területen lehetőleg a me
netirány szerint a baloldalon, 
lakott területen kívül mindig 
a baloldalon, a járműforgalom
mal szemben.

A balesetek nagy része elke
rülhető lenne, ha a gyalogos 
fokozott figyelmet fordítana a 
közlekedési szabályok betartá
sára, különösen az úttesten tör
ténő áthaladásakor. A KRESZ 
szerint: A gyalogos az úttes
ten a kijelölt gyalogos átkelő- 
helyen mehet át. Ha a közel- 
ben — körülbelül 50—60 méter 
távolságban — kijelölt gyalo
gos átkelőhely »nincs, akkor at; 
mehet: a) lakott területen levő 
főútvonalán az útkereszteződés
nél a járda meghosszabbított 
vonalában;

b) egyéb helyen — tehát la
kott területen kívüli főútvona
lon és minden mellékútvona
lon — bárhol, de minden eset
ben csak a legrövidebb áthala
dást biztosító irányban.

A „közelben” kifejezésen 
olyan távolságot kell érteni, 
amelyen belül a gyalogos ész
lelheti, feltételezheti, esetleg 
tudja, hogy a biztonságos át
haladást szolgáló létesítmény, 
„zebra”, felüljáró van. Az a 
magatartási kötelezettség, hogy 
a gyalogos az úttesten csak a 
legrövidebb áthaladást biztosí
tó irányban mehet át, olyan ál
talános és alapvető előírás, 
amely az úttesten áthaladó gya
logost mindig köti függetlenül 
attól, hogy áthaladás közben 
az úttesten közlekedő jármű
vekkel szemben áthaladási el
sőbbsége van, vagy nincs.

Az úttestre lépés előtt a ve
szélytelenségről való meggyőr 
ződés, majd a késedelem nél
küli áthaladási kötelezettség, 
valamint az úttestre történő 
váratlan lelépés és a járműve
zetőket megzavaró vagy meg
tévesztő magatartási tilalom 
mindig érvényesek.

Ahol a jármüvekkel szemben 
elsőbbsége nincs, a gyalogost 
további kötelezettségek is ter
helik, nevezetesen a gyalogos 
mielőtt az úttestre lép, köteles 
meggvőződni arról, hogy átha
ladásával a járműforgalmat 
nem zavarja-e. Nem léphet le 
az úttestre, ha a jármű olyan 
közel van, hogy annak zavará
sa nélkül az úttesten átmenni 
nem tud. Ezzel ellentétben van 
két eset, amikor a gyalogos 
nem cíak zavarhatja a jármű- 
forgalmat, de azzal szemben el
sőbbsége is van: a) a kijelölt 
gyalogos átkelőhely: b) a kije
lölt gyalogos átkelőhely hiá
nyában is az útkereszteződés
nél áthaladó gyalogosnak, azok
kal a járművekkel szemben, 
amelyek arra az útra kanya
rodnak be, amelyen a gyalo
gos áthalad.

(Folytatjuk)

Sportmozaik
ENYHÉN szólva nem fogad

ta kegyeibe a szerencse válla
latunk kosárlabda-csapatát a 
Téli Kupán. A hét csapat rész
vételével lebonyolított tornán 
a csoportmérkőzések során óriá
si küzdelemben a hosszabbí
tásban szenvedtek vereséget a 
későbbi győztes, Mechlabor 
együttesétől, majd a helyosz
tón sem kísérte siker szereplé
süket, így végül is a negyedik 
helyen végeztek.

VÁLLALATUNK dolgozói kö
zül négyen tettek sikeres vizs
gát a MISO által szervezett 
labdarúgó játékveztői tanfo
lyamon. Így a jövőben remél
hetőleg nem lesz gond a bíró
küldéssel, hisz az újsüttetű síp
mesterek tavasszal már mérkő
zést vezethetnek a vállalati 
bajnokságban.

MÁRCIUS ll-én 16.00 órakor 
ünnepi klubközgyülést tart a 
megalakulásának 40. évforduló
ját ünneplő MHSZ vállalati ak
tíva hálózata a Ságvári Endre 
Művelődési Házban.

NEM sikerült kiharcolnia a 
Magyar Ifjúság Kupa orszá
gos döntőjébe jutást az EDO 
labdarúgóinak. Bár a csoport- 
mérkőzések során 8-1 arány
ban „lehengerelték” a Komló 
Bányaüzem csapatát, az utol
só percben megítélt büntetővel 
veszítettek a DDGAZ együtte
sével szemben. A végeredmény 
5-4 volt a gázosok javára.

Az MHSZ 40. évfordulója
A Mecseki Ércbányászati Vál

lalat MHSZ Modellező Klubja 
február hónap második felében 
az Üttörőházban modellező ki
állítást rendezett az MHSZ meg
alakulásának 40. évfordulója 
tiszteletére. A kiállítás méltán 
reprezentálta a modellező klub 
munkáját és adott betekintést 
a felszabadulás utáni szervezett 
modellezésbe.

A klub három szakosztályá
nak tevékenységét bemutató 
kiállítás megfontoltan került az 
Üttörőházba. Azért oda, mivel 
az épületben naponta nagyon 
sok iskolából fordulnak meg

Teremfoci

Vigyázó szemetek a labdára vessétek!Csöndör László felvétele
A Petőciek állnak 
a tabella élén

A kapuk nem 
lettek kisebbek, 
mégis aránylag 
kevésszer zördült 
a háló a TASI- 
ban a vállala
ti teremlabdarú
gó-bajnokság har

madik fordulója során. 

EREDMÉNYEK:
IV. üzem „A”—Klub 5-2; IV. 

üzem „B”—Öntöde 3-2; Szolgál
tató—V. üzem 4-3; Modellezők 
—Központ 3-6; Kutató-fejlesztő 
—ÉDU 2-4; Kutató-mélyfúró— 
Anyagosztály 2-0; MÉV Szálló 
—III. üzem 0-1.

A bajnokságban a IV. üzem 
„A” csapata vezet jobb gólkü
lönbségével az ÉDU és a Köz
pont előtt. E három pontvesz

Pénzdíjas versenyek!?

Megoldásra várvaA vállalati tömegsportbizottság február 6-án tartotta a hagyományőrző értékelő és díjkiosztó ünnepségét a Ságvári Endre Művelődési Ház nagytermében.A megjelent sportolókat és meghívott vendégeket 
Bodács Etele, a vállalati tömegsportfelelős köszöntötte, majd rövid szóbeli előadásában ismertette az elmúlt évben végzett munkát és elért eredményeket. Az előadó sajnálattal állapította meg az idei évre vonatkozóan is, hogy a sport- létesítmények területén ezúttal sem várható javulás. Továbbra is bérelt pályákon kénytelenek a versenyeket és bajnokságokat megrendezni, mert a Kovács-telepi sportlétesítmény építését továbbra is pénz

gyerekek. A kiállítás elérte cél
ját, még akkor is, ha nem ár
tott volna a sportágnak, hogy 
még többen keresik fel a be
mutatót. örömteli, hogy tech
nika és fizika tanárok, model
lező szakkörvezetők nagy szám
ban hozták el a rájuk bízott 
gyerkekeket. A kiállítás hely
színét az is indokolta, hogy a 
modellező klub egy éve patro
nálja az úttörőház modellező 
szakkörét. Két csoportot ve
zetnek, egy kezdőt és egy ha
ladót.

— Nem az az elsődleges cé
lunk és feladatunk — mondta

teség nélküli csapat úgy tű
nik, külön versenyt vív a baj
noki címért.

SORSOLÁS:

VII. forduló, március 5.: Klub 
—MÉV Szálló, IV. üzem „B”— 
Modellezők, V. üzem—Kutató
mélyfúró, IV. üzem „A”—Szol
gáltató, III. üzem—öntöde, 
Anyagosztály—Kutató-fejlesztő. 
ÉDU—Központ.

Ügyeletes: Központ.

VIII. forduló, március 12.: V.
üzem—öntöde, ÉDU—Klub,
Anyagosztály—III. üzem, IV. 
üzem „B”—Kutató-fejlesztő, IV. 
üzem „A”—MÉV Szálló, Mo
dellezők—Szolgáltató, Központ 
-Kutató-mélyfúró.

Ügyeletes: Kutató-mélyfúró, i

ügyi nehézségek hátráltatják.— A sikerek ezúttal sem maradtak el — mondotta a továbbiakban Bodács Etele —, az országos bányász bajnokságokon elsősorban az asztaliteniszezők és labdarúgók szerepeltek kiválóan, míg a lövészek első idegenbeli versenyükön mélyen a tudásuk alatt szerepeltek. Az idei versenyekkel kapcsolatban megtudtuk, hogy több pénzdíjas versenyre is sor kerül (például lábtenisz).Az előadói beszédet követően került sor a különböző vállalati csapat és egyéni versenyszámok győzteseinek és helyezettjeinek jutalmazására.A tömegsportban kifejtett eredményes munkájukért 22 fő kapott elismerést.

Mohai István —, hogy világ
bajnokokat neveljünk, de ha 
így lenne, nem lennénk éppen 
elégedetlenek. Nincsenek ugyan 
utánpótlás gondjaink, viszont 
látjuk azt az alapproblémát, 
hogy az élversenyzők nem fog
lalkoznak — bár nem is igen 
tudnak — a fiatalokkal. Vi
szont aki modellezni akar, an
nak már gyerekfejjel meg kell 
tanulnia ezt a nem könnyű 
mesterséget, a lombfűrészelést, 
a rajzolást, a csiszolást, egy
szóval az alapokat.

V. T.

Meglepetések 
a 64 mezonMeglepő eredményekkel folytatódott a Bányász Kupa vállalati sakk- bajnokság. Aváratlan eredményeket első sorban a IV. sz. bányaüzem „B” csapata szállította, hisz a tavalyi bajnok együttes két alkalommal is súlyos vereséget szenvedett. A Kutató-mélyfúró üzem ellen 8-1 arányban, az idén kiváló rajtot vett Szolgáltató üzem ellen 7-2 arányban maradtak alul.Kiválóan szerepel viszont a másik petőci gárda. A Sámuel, Szabó, Szekeres összeállítású együttes három forduló után százszázalékos teljesítménnyel áll az élen. Új színt vitt a versenysorozatba az Anyag- és áruforgalmi főosztály indulása. A Györke, Tőke, Bö- röcz összeállítású együttes bármely csapatnak méltó ellenfele lehet.Rendkívül szoros az egyéni verseny állása, amelyen jelenleg Sámuel vezet.N. G.
Közlemény

A FÉK (Fiatal Értelmiségiek 
Klubja) következő összejövete
lét 1988. március 3-án 16.00— 
21.00 óráig tartja. Helye: Bá
nyászati Múzeum (Liász klub). 
Déryné utca. Minden érdeklő
dőt szeretettel várunk.

Rendezőség

Felvételünkön Róka Sándor, a vszb nevében megköszöni Bradits Lászlónak a lövészsport terén kifejtett kiemelkedő tevékenységét. Csöndör László felvételeA díjkiosztást követően tában felülmúlta az előző került sor a hajnalig tartó évit.sportbálra, amely hangula- Kovács M.

Rejtvényünk vízsz. 1., folytatva függ. 14., vízsz. 23., függ. 27. 
I és vízsz. 24. sorában Országhegyi Károly: Tavaszvarázsló ci- 
1 mű verséből idézünk. Megfejtésül az idézetet kérjük bekül- i deni 1988. március 10-ig a szerkesztőség címére. A helyes meg- 
I fejtők között könyveket sorsolunk ki.

Vízszintes: 14. Fejetlenül ka
part ! 15. Ledől. 16. Női név. 
17. Pénz — angolul (kiejtve). 
19. K. R. 21. Hiányos óra! 22. 
Irányítószáma: 4763. 25. ... mu
ri — Móricz-regény címe. 26. 
Nikkel. 27. Tengeri moszatok. 
29. Fémes elem. 31. Hiányos 
rizs. 32. Becézett női név. 33. 
Magyar író (Pongrác). 35. Ál
lami bevétel. 36. A. E. 38. Fa
szerkezetet készítek. 40. Kutri- 
ca. 42. Kötőszalag. 43. Mennyei. 
45. Számnév. 46. Bátorkodik. 48. 
Magyar festő (István). 50. Nem
zetség. 52. Német névelő. 54. 
Erdőt alkotnak. 56. Irányító- 
száma: 2947. 57. Erbium. 58.
Lángol. 60. Bíznak a bekövet
kezésében. 63. Névelő. 64. Tek- 
nőrész! 65. Eke része. 67. Ma
gasra. 68. T. K. 69. A kidolgo
zott kéz ilyen. 70. Ázsiai fővá
ros. 72. Tantál. 73. Irányító- 
száma: 7768. 74. Kettőzve: édes
ség. 76. Félig billeg! 77. Étel
ízesítő. 80. Római ezerötven. 
82. Idegen név. 83. Alatti hely
re. 85. Kedvel, imád. 88. Kifej
lett. 89. Akta.

Függőleges: 2. Népgazdaság
ágazati. 3. Zola-regény. 4. Há
rom oroszul. 5. S. T. 6. Rang
jelző. 7. Albán pénznem. 8. 
Morfiumrész! 9. Americium. 10.

HÍREK
A MÉV természetjáró szakosztálya március 5-én, szombaton a következő túrát bonyolítja le, melynek

Fanyar gyümölcs, 11. z. L. 12. 
Római ötvenegy. 13. Állami be
vétel. 18. Vidám. 20. Kér betűi. 
23. Kelta eredetű, lekicsinylő 
szó. 25. Egyesület. 28. Házikó 
(ford.). 30. I. A. 31. Ostoba. 34. 
Kacat. 37. Apró rágcsálók. 39. 
Veszprém patakja. 41. L. C. 44. 
Kötőszalag. 47. Morál vége! 49. 
Szintén ne. 51. Kötőszó (ford.). 
53. Visszaver! 55. Kiszalad. 59. 
Város az NDK-bán. 61. Maszk 
eleje! 62. Főzeléknövény. 66.
Kicsinyítő. 69. Női név. 71. öle
li magánhangzói. 72. Íróeszköz. 
75. Férfinév. 76. Sör — néme
tül. 78. Tüzet szüntet. 79. Nem 
ezt. 81, Amerikai tábornok volt. 
82. Három — oroszul. 84. A. A. 
85. Mint függ. 51. 86. Erbium. 
87. T. Z. 88. Kis patak.

Juhász Károly

Lapunk február elsejei szá
mában közölt keresztrejtvény 
helyes megfejtése:

Aki meg akar győzni má
sokat, annak előbb önma
gát kell meggyőznie.

Könyvjutalomban részesül
nek: Tabak Gyuláné (Pécs, Sa- 
rohin t. út 57., 7632), Oláh Eme
se (Pécs, Hóvirág u. 16., 7634), 
Vida Attila (Szolgáltató üzem).

útvonala: Dömörkapu—Keretkunyhó—Kánya forrás— Kőlyuk—Páfrányos—Trip- pamerfa—Hősök tere. A távolság 14 km. Találkozás a főpályaudvari autóbuszállomáson, a 35-ös járatnál, reggel 9 órakor. Visszaérkezés körülbelül 16.00 órára. A természetjárást kedvelő dolgozóinkat szeretettel várja a szakosztály vezetősége.
•IMMÁR hagyományossá vált, hogy a Szolgáltató üzem Volga és VIII. párt- kongresszus szocialista brigádjai évente egy alkalommal párbajra hívják ki egymást, speciális fegyvernemben, pingpongütővel. A közelmúltban lezajlott összecsapást a volgások szervezték a központi garázsban. Csapatversenyben a gépkocsivezetők, vagyis a házigazdák bizonyultak jobbnak. Egyéniben Sándor Gyula gépkocsiszerelő vitte el a pálmát. A rendezvényen 14-en vettek részt.

A KISZ—SÁGVÁRI napok egyik érdekes eseménye volt a póker-party. A leggyakorlottabb kártyavetőknek a szolgáltatósok bizonyultak. Brücher József az első, Hegedűs János a második, míg Vida Attila a harmadik helyen végzett.
Franyó—Helstáb
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Nőnapi
kitüntetések

A nemzetközi nőnap alkalmá
ból kiemelkedő gazdasági mun
kájukért, társadalmi és köz
életi tevékenységükért vállala
tunktól az alábbiak részesültek 
elismerésben:

Kiváló Munkáért miniszteri 
kitüntetést kaptak: Antal Nán
dor Józsefné könyvelési cso
portvezető (Anyag- és árufor
galmi főosztály), Danka Imré
né adminisztrátor (Szolgáltató 
üzem), Rózsa Ivánné operátor 
(Ércdúsító üzem), Szekeres 
Lászlóné pénztárellenőr (Kuta
tó-mélyfúró üzem).

Kiváló dolgozó kitüntetésben 
részesültek: B. Szabó Gyuláné 
és Kolmann Józsefné (III. sz. 
bányaüzem), Orsós Jánosné 
(IV. sz. bányaüzem), Engeltaler 
Andrásné (V. sz. bányaüzem), 
Varga Sándorné (Ércdúsító 
üzem), Fehérvári Józsefné, 
Franta Istvánná és Kővágó Fe- 
rencné (Szolgáltató üzem). 
Nagy Zoltánná (Kutató-mélvfú- 
ró üzem), Kovács Imréné (Ku
tató-fejlesztő üzem), dr. Csobó 
Istvánná (Anyag- és áruforgal
mi főosztály), Bőhm Lászlóné, 
Fixl Pálné, Kertész Károlyné, 
Lengyel Béláné, Novák György- 
né, Novográdecz Istvánná, Róth 
Józsefné, Tóth Józsefné, Vej- 
melek Ferencné és Zobori 
Lászlóné (Központ),

Vezérigazgatói dicséretet kap
tak: Bráda Zoltánná (III. sz. 
bányaüzem), Németh Istvánná 
(IV. sz. bányaüzem). Fenyvesi 
Józsefné (V. sz. bányaüzem). 
Romvári Tiborné (Ércdúsító 
üzem), Fazekas Lajosné, Kónya 
Lászlóné, Simon Ferencné és 
Szilágyi Mihályné (Szolgáltató 
üzem), Bozó Józsefné (Kutató
fejlesztő üzem), Dián Györgyné 
(Anyag- és áruforgalmi főosz
tály), Borbás Béláné, Jeney 
Istvánná, Magó Sándorné, Sas
vári Lászlóné (Központ).

Üzemigazgatói dicséretet ve
hettek át: Horváth Márkné (III. 
sz. bányaüzem), Máté Emilné 
(IV. sz. bányaüzem), Eszéki 
Frigyesné és Hóman Lászlóné 
(V. sz. bányaüzem). Gazdag 
Ferencné (Ércdúsító üzem),Fü- 
löp Istvánná és Tokorcsi An- 
talné (Szolgáltató üzem), Kar
dos Ferencné (Kutató-mélyfúró 
üzem), Tirkala Ferencné (Ku
tató-fejlesztő üzem).

A vállalati szakszervezeti bi
zottság Dicsérő oklevelét kap
ták: Bolvári Györgyné (Ércdú
sító üzem), Kun Ferencné (Ku
tató-mélyfúró üzem), Mozsgai 
Józsefné (Központ).

A nőnap alkalmából vállala
ti szinten kifizetett pénzjuta
lom több mint 150 ezer forint.

Kitüntetések
az MHSZ
megalakulásának 
40. évfordulója 
alkalmából

Az MHSZ zászlóbontásának 
40. évfordulója alkalmából a 
március 5-én rendezett megyei 
ünnepségen vállalatunktól az 
álábbiak részesültek elismerés
ben:

A Főtitkári Díszoklevelet vet
te át: Kovács István és Tóka 
Jenő.

Az MHSZ 40 éves jubileumi 
Emlékérmét kapta: Mohai Ist
ván és Süveges József.

Az MHSZ főtitkára által ala
pított bronz oklevelet kapta: 
Kocsor Ferenc, Varga Jenő és 
Szvacsek Ferenc.

A számítástechnika jelene 
és jövője vállalatunknál

A géppark megfelelő, 
a szakember kevés
A mennyiben igaz az, hogy a számítástechnika alkalmazása forradalmi változást hozott az életünkben, akkor 1982 — az R—10-es Videoton komputer üzembe helyezésének és a számítástechnikai csoport megalakulásának az éve — jelentős állomás a vállalat történetében. A csoport feladatáról, munkájáról, gondjairól a közelmúltban számolt be Érdi Krausz Gábor, a szervezési és számítástechnikai osztály vezetője a vállalati párt-végrehajtóbizottság előtt. Ennek kapcsán kerestük meg őt, hogy olvasóinkat is tájékoztassa e témában, beszéljen a számítástechnika vállalati alkalmazásának jelenéről, a jövő feladatairól.

Felhívás 
kommunista műszak

— Azzal kezdeném, hogy az említett testületi ülésen több mint félszáz kérdés, észrevétel hangzott el — mondja az osztályvezető. — Ez pedig a téma fontosságát, időszerűségét igazolja és ami ennél is lényegesebb, a vb megértett és megerősített bennünket abban, hogy a vállalatnál folyó számítástechnikai tevékenységet még inkább össze kell hangolni, szorosabbá kell tenni az együttműködést az osztályok és az üzemek között. Ez csak központi irányítással old
Négymillió 700 ezer forint üzemi megtakarítás
Kevés a 30 év alatti újítók száma— Az előző évekhez képest növekvő tendenciát mutat az V. sz. bányaüzem újítási tevékenysége — mondja Ulrich Tibor üzemünk újításokkal foglalkozó szakembere.— 1987-ben 34 újítást adtak be dolgozóink és 34 lett elfogadva, ezek közt van előző évről áthúzódott elbírálás is. A 34 megvalósult újításra összesen 264 300 forintot fizettek ki, az egy főre eső újítási díj átlaga így 7773 forint. Az üzemi megtakarítás 4 millió 700 ezer forint.

— Kik a legkiemelkedőb
bek, a rendszeres újítók?— A bányaüzemek közötti újítási versenyt évek óta üzemünk nyerte, reméljük az idén is sikerülni fog. Újításaink között sok az egyénileg kidolgozott, de vannak rendszeres újító brigádok is. Kiemelkedő a gépészet. Eddig minden évben volt legalább egy kiváló újítónk, aki elérve ezt a kiemelkedő eredményt, jogosult a jelvény viselésére és külön pénzjutalmat is kapott. 1987- ben a Kiváló újító címnek — amelynek előfeltétele két önálló elfogadott újítás és egy harmadikban való társ- kénti részvétel — eleget tettek: Varga József, Káldi 
Lajos, Németh György.— Az OTH-hoz felterjesztettünk 5 főt, akik különösen jelentős újítást adtak be. Konkrétabban csak az éves értékelés után,

ható meg, hisz elképzelhetetlen, hogy mindenki a saját fejé után menjen.— Ami a gépparkot illeti, egységesnek mondható. Javaslataink és véleményünk alapján ugyanis a vállalat elkötelezte magát a kizárólag devizamentes magyar gyártmányú technika mellett. Ennek alapján mind a Központban, mind az üzemekben Videoton, BRG és hazai kisszövetkezetek által gyártott gépek vannak. Ezek a gépek gyakorlatilag összeköt-
(Folytatás az 5. oldalon)

március végén tudok nyilatkozni. A díjak április 4- én kerülnek átadásra.
— Mekkora összegeket 

fizetnek az újítóknak?— Tavaly a legnagyobb kézhez kapott összeg 75 ezer forint volt, ami két főre jutott, de volt két 20 ezres díj is. A legalacsonyabb összeg is átlag kétezer forint körül volt. Reméljük, az idén sem fog csökkenni az újítási kedv. További népszerűsítéséhez idén igénybe kívánjuk venni a rendelkezésünkre álló üzemi tévét, a faliújságot és a brigádvezetők segítségét is. Szeretnénk, ha több fiatal is kedvet kapna, kicsit kevésnek találjuk a 30 év alatti újítók számát.S.-né Forr Anikó

Ifjúsági parlament a IV. sz. banyaüzemben (tudósítás a 4. oldalon).

A BDSZ XXIII. kongresszusa állást foglalt abban a kérdésben, hogy nagyszámú és alacsony nyugdíjasok élet- körülményeit rendszeres segélyezéssel is javítani kell. Ennek érdekében kérte az ágazat dolgozóit, hogy évente egy kommunista műszak teljesítésével segítsék a célkitűzések megvalósítását.Vállalatunk szakszervezeti bizalmi testületi ülése egyetértett azzal, hogy 1988-ban egy kommunista műszakot teljesítsenek dolgozóink. A kommunista műszak szervezésénél vegyük figyelembe a vállalat gazdálkodási körülményeit és az egyúttal segítse elő a gazdálkodás eredményességét. Ezért elsősorban az eredményeknek a többlettermelésben kell jelentkeznie, elkerülve a felesleges költségeket.A vállalati szakszervezeti bizottság egyetértett azzal, hogy a kommunista műszakot egységesen, 1988. március 19-én (szombaton) és 1988. április 23-án (szombaton) délelőttös műszakban szervezzük.A kommunista műszakot önkéntes alapon, elsősorban a termelő munkaterületeken kell szervezni és ehhez kapcsolódjanak a termelést kiszolgáló munkaterületek dolgozói.Az április 23-i kommunista műszakot egybekapcsoljuk a vállalatunk részére előírt komplex polgári védelmi gyakorlattal, amelyen állampolgári kötelezettség alapján a kijelölt pv-személyi állománynak és a dolgozóknak is részt kell venni. Itt tehát olyan dolgozók is kötelesek meg- 
(Folytatás a 3. oldalon)

Bodnár László grafikája
Sürget az idő1848. március 15. Egésznap esett az eső... Az ég a megszületett szabadságot keresztelte.Petőfi Sándor és forradalmár társai már 1847-ben felismerték, hogy Európában forradalmi helyzet alakult ki. Az események őket igazolták. Lelkesen köszöntötték a feltörő szabadság- mozgalmakat és sürgették a magyar változásokat is.Ma ismét egy korforduló kérdéseire próbálunk választ adni. Súlyos gondok közepette kell megtalálnunk azokat az elveket, amelyek Magyarország boldogulását segítik. Rendeznünk kell értékeinket a múltra, s a jövőre vonatkozóan egyaránt. Ez annál is fontosabb, mivel a kérdés ma már nem úgy vetődik fel, hogy: haladás ÉS megmaradás, hanem: haladás VAGY megmaradás.Értéktisztázásra vanszükség, mivel jelen környezetünkben egyszerre hatnak a még meglévő régi, de a már alakuló új értékek is. Azt már látjuk, hogy szembe kell kerülnünk korábbi meggyőződésünkkel és ez minél mélyebben él bennünk, annál keservesebb lesz változtatni.Fontos, hogy a régiek közül a becsületesség, az őszinteség, a tisztesség megmaradjon. Azonban el kell,hogy fogadjuk a kezdetné-

nyezőkészséget, a kreativitást, a vállalkozás szellemének fontosságát. Az értékváltás során egyszerre rombolunk és ÉPÍTÜNK.Építsünk munkában, vitában, mert minden eddiginél nagyobb szükség van az ifjúság alkotó részvételére. Használjuk ki meglévő fórumainkat, kezdjünk párbeszédeket a vitaanyagok felett. Tegyük meg ezt annál is inkább, mivel azt látnivaló, hogy az eltelt időszak alatt az ifjúság problémái nemhogy csökkentek volna, inkább növekedtek. Kilátásaink, helyzetünk nagyobb mértékben romlott, mint más társadalmi rétegeké. Emiatt azonban nem élhetünk letargikus állapotban, hisz így sem az egyén, sem a közösség nem tud nagy dől. gokat véghezvinni. Ma pedig erre van szükség, mert sürget az idő!A legjobb, amit valamiről emberileg elmondani lehet, hogy meg kell reformálni, mert ez azt jelenti, hogy a kérdéses dolog nélkülözhetetlen és az új életre alkalmas.A máról beszélve emlékezünk az 1848—49-es forradalom és szabadságharc 140. évfordulójára, állítunk emléket a vértanúknak, ezzel is kifejezve nemzeti önbecsülésünket. Varjú László
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Köszöntjük a nőnapon kitüntetett nődolgozóinkat!

A képen balról: Bázsa Sarolta, Garai Dezsőné, Papp Julianna és Zobori Lászlóné. Csöndör László felvétele
Ami a számok mögöft van

 nnak, akinek ez nem szakterülete, a számviteli A munka olyan elvont speciális tevékenység, “ ” mint egy óhéber szakácskönyv lefordítása, ámbár az sem igazán jó hasonlat, mert mondjuk egy ízletes sólettel bizonyára egy analfabéta is tudna mit kezdeni, míg egy mérlegbeszámoló valószínűleg egy Nóbel-díjas filozófusnak is megemészthetetlen, amcny- nyiben nem ért hozzá. Ám, ahogy az ember elpusztul táplálék nélkül, éppúgy nem létezhet egy vállalat, vagy bármely gazdasági szervezet számvitel nélkül, de mi az, ami a számok mögött van? Mi a feladata a vállalat Központjában működő számviteli osztálynak? — kérdeztük Rácz Gyula osztályvezetőt.— Minden termelési-gazdálkodási folyamat valamilyen módon megjelenik, mint számviteli feladat — magyarázza az osztályvezető. — Alapvető feladatunk figyelemmel kísérni a gazdasági folyamatokat és ehhez kapcsolódóan az eszközök, a források változásait, számba venni és kimutatni az eredményességet. Itt jegyezném meg, hogy vállalatunk nagysága, tevékenységének sokrétűsége szükségessé teszi a számviteli munka megosztását is. Ily módon foglalkoznak számviteli munkával az Anyag- és áruforgalmi főosztály és a Központ különböző osztályai és az üzemek számviteli csoportjai is.— Ebből eredően rendkívül fontos az információk, adatok gyors és pontos áramlása mindkét irányban. Mivel a számviteli rendszer köztudottan erősen határidőhöz kötött, ennek megszervezése és végrehajtása sok dolgozó pontos és időre elvégzett munkájának a függvénye.
— Kik dolgoznak az osz

tályon? Milyen munkameg
osztásban végzik a szerte
ágazó és sokrétű tevékeny
séget?— Az osztályunk létszáma velem együtt 12 fő. Kollégáim valamennyien nődolgozók, képzett, felkészült szakemberek. Belső szervezettségünk a munka jellegéhez kapcsolódik. A háromfős termeléskönyvelési csoport mellett hárman az eszközkönyveléssel foglalkoznak, míg a forgalmi könyvelést négyen végzik. Az osztályhoz tartozik még a vállalati selejtezési titkár is, aki elsősorban a vállalati leértékelések és selejtezések szervezésével, adminisztrációs munkával foglalkozik.— Gondolom, különösen 
az esztendő végén és ilyen
kor, év elején akad bőven 
tennivalójuk.— Így igaz és bizony a határidős feladatok elvég

zése időnként rendkívüli erőfeszítéseket igényel dolgozóinktól. A pontosság és a határidők betartása a legalapvetőbb követelmény a mi munkánkban, így aztán nem ritka a túlórázás sem. Nődolgozókról lévén szó, akiket otthon vár a család, nemigen lehetne ezt elvárni. Mégis, amikor szükség van rá — és ez a kollektíva hivatásszeretetét, felelősségtudatát bizonyítja — vállalják a plusz feladatokat.
— Bizonyára nem én va

gyok az egyetlen, aki az ál
talános forgalmi adó beve
zetését követően az új és 
még újabb rendelkezések 
születésének időszakában 
nem irigylem önöket. 
Mennyiben változott a 
számviteli osztályon dolgo
zók munkája?— Alapvető feladatunk ugyanaz, mint korábban. A változásokat illetően az a problémánk, hogy az előkészítési idő rendkívül rövid volt. Szép számmal akad még nyitott kérdés, amelynek megoldásában gyakran saját magunk logikai következtetéseire vagyunk utalva. Nem túlzók, ha azt mondom: a szabályzók változásai a szakma újratanulását követelik tőlünk. Az új szabályozók tehát alapvető szemléletmód-változást igényelnek minden dolgozótól, műszaki kollégáktól. Csak az együttgondolkodás segítheti elő a feladatok olyan megoldását, amelyet felsőbb szerveink elvárnak tőlünk. Én bízom abban — sőt a kollektívát ismerve biztosra veszem —, hogy a velünk szembeni elvárásoknak a megváltozott körülmények között is maradéktalanul eleget fogunk tenni és a pénzügyminisztériumi revízió a továbbiakban sem fog munkahibát felfedezni — mondotta végezetül az osztályvezető.Nógrádi Gábor

Kiváló munkáért miniszteri Kitüntetés
Rózsa Ivánné

A gépiparban 1955-ben végzett erősáram szakon. A sors fintora, hogy ezzel a végzettséggel a postán helyezkedett el az automata központban, műszerészként. Az élet felkészítéséhez nagyon jó iskolának tartja az ott eltöltött éveket. Nemcsak a szakmára tanították meg a fiatalokat, hanem dolgozni is. Férje beosztása, majd gyermeke születése után azonban a három műszakos munkarend egyre fárasztóbban hatott rá, sőt egészségét is kikezdte. Ez-
58 házasság köttetett

Tízéves a Magányosok klubjaA MÉV Ságvári Endre Művelődési Ház nagytermében a szokásosnál is nagyobb volt az előkészület, mint a korábbi hétvégeken. Megannyi ügyes kéz díszítette, csinosította az alkalomhoz illően a termeket. Miért volt ez a lázas készülődés? Kevesen tudják, hogy a MÉV magányosok klubja február 20-án ünnepelte megalakulásának 10 éves évfordulóját. Ebből az alkalomból Magyar István, a klub veztője köszöntötte a több mint 250 résztvevőt, s köztük Szász And
rásáét, Böröcz Istvánnét, 
Kiss Máriát és Split Jenőt, a tízéves klubtagságuk alkalmából és vehették át a tanúsító díszoklevelet.A klub fennállása óta 38-

Kiváló munkáért miniszteri kitüntetés
Danka ImrénéBár a hölgyek esetében udvariatlanság a kort firtatni, Danka Imréné azonban nem szégyelli megemlíteni beszélgetésünk során, hogyha minden igaz, már csak két éve van a nyugdíjig.— Egyébként a kor nem szégyen, hanem állapot — jegyzi meg mosolyogva.Mert mindig mosolyog cs jókedvű. Aliz szinte összenőtt a Szolgáltató üzemmel, mérgesnek vagy otthoni gondoktól terheltnek azonban sosem láttuk. Remek alkalmazkodóképessége, természete és teherbírása irigylésre méltó — vallják sokan környezetéből.

zel magyarázható, hogy 1963 szeptemberében munkahelyet változtat és az Ércdúsító üzemben helyezkedik el radioaktív sugárzásmérő operátorként. Huszonöt éve ugyanazt a munkát végzi, s társadalmi megbízatásokat is szép számmal vállal. A Joliot Curie brigádnak hosszú éveken át vezetője, az üzemi jogsegélyszolgálat bizottságának is tagja, majd szakszervezeti bizalmi, az üzemi nőbizottságnak a tagja, nőfelelős, üzemi szb- tag, sőt a vállalati nőbizottság tagjaként is tevékenykedett az eltelt évek során.Jelenleg szakszervezeti bizalmi teendőket lát el, társadalmi megbízatásként. Gazdasági munkájában annak idején az ércosztályozótói a kicsapóig járta napjában kétszer végig az üzemet. Munkája a levegő radon mérése volt. Ugyanakkor mért, illetve mértek kollégáival együtt például bányalevegőt is.— Rengeteg embert tanítottam be az eltelt évek során, a baj csak az, hogy többen mentek el közülük, mint akik ittmaradtak. Az is igaz, hogy teljesen kicserélődött azóta a munkahelyi társaság. V. T.—Cs. L.

an kötöttek házasságot az itt történt ismerkedést követően, s mindössze egy házasság futott „zátonyra”.Találkoztunk boldog házaspárral. Hanák Antalék három évvel ezelőtt mondták ki egymásnak a boldogító igent és mint a mesében, most is boldogan élnek, annak ellenére, hogy nem lehet közös gyermekük. Előzőleg mind a ketten elváltak voltak.Beszélgetésünket időközben elnyomja a nagyárpá- di Ritter zenekar héttagú zenekarának kitűnő muzsikája, amelyre a táncparketten fiatalok, idősebbek ropják a csárdást, amelyet a Pécsi Nemzeti Színház művészeinek showműsora szakít félbe, hogy utána a

— Futballista feleségként kerültem 1963-ban az üzemhez. Az akkori főnököm némi előítélettel fogadta ezt a tényt. Kemény munkába és kitartásba került, hogy rácáfoljak, nem vagyok rosszabb a többinél.— Kezdetben műhelyadminisztrátorként, később bérelszámoló, munkásellátási előadó (az első nő a vállalatnál ilyen munkakörben) voltam, s 1980 óta az üzemi szakszervezeti titkár mellett végzem az adminisztratív teendőket. Munkám során mindig közvetlen kapcsolatban álltam az emberekkel. De nemcsak a szakszervezetben, hanem a pártban is megtalálom a testhezálló feladatot, így immár 13 éve vagyok párt- csoport-bizalmi.— Ha visszagondolok a múltra, máig sem értem, hogyan tudtam mindenhol eleget tenni. A munkahelyen gyakran tíz órát töltöttem, túlóráztam, társadalmi munkában vettem részt.
Kiváló munkáért miniszteri kitüntetés
Szekeres Lászlóné

1957. május 3-án nyert felvételt a 2. sz. Expedícióhoz, jogutódként a MÉV kutatási üzemrész geodéziai csoportjához, figuránsi munkakörbe. A kutatási és

„Fújjuk el hát a gyertyát”boldog tombolanyertesek emelt hangulatával kivilágos virradatig folytatódjék a bál, feledtetve erre az időre a magány érzését.

— Azt nem lehet mondani, hogy utálattal járok dolgozni, mégis egyre türelmetlenebbül várom a nyugdíjazást, ami számomra a családi együttlétet és az unokákkal járó örömöket és bosszankodásokat jelenti majd.Helstáb J.—Csöndör L.

fúrási üzemrész összevonása után, 1961-től munkahelyi könyvelőként, pénztárosként, könyvelési csoport- vezetőként, jelenleg pénztárellenőrként dolgozik. Munkáját nagy szakmai hozzáértéssel, szorgalommal végezte és végzi ma is. Szakmailag képezte magát, a mezőgazdasági technikum elvégzése után megszerezte a közgazdasági technikumi oklevelet is. A fiatal pályakezdők munkába történő beilleszkedését, szakmai betanítását mindig szívügyének tekintette, sok pénzügyi és könyvelési szakember került ki a keze alól. Munkatársai szeretik, tisztelik segítőkészségéért, emberi tulajdonságaiért. Példamutató gazdasági és politikai munkáját több kitüntetés jelzi: kétszeres Kiváló dolgozó, a Bányász Szolgálati Érdemérem arany fokozatának tulajdonosa.Heresznyei Zs.—Egyed I.

Csöndör László felvételeÉs mi jut egy krónikásnak? Csak egy sóhaj: hej, ha én is közietek lehetnék ... Kovács Miklós
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A kötelek a mélybe vezetnek A havi adóelőleg kiszámítása a nem rendszeres 
jövedelem adóalapja utánAz V. sz. bányaüzem szállítóakna tornyában, a nyolcadik emeleten helyezkedik el a szállítógép-kezelők birodalma. A teniszpálya méretű, szinten — 40 méter magasságban — a látogatót két hatalmas szállítógép ejti ámulatba. Elsősorban azért, mivel döbbenetes, hogy ezek a monstrumok ilyen magasságba miként is kerültek fel. Ilyesztő az is, hogy a padlószint elviseli ezt a roppant terhet. Mindezek után az már nem is mellbevágó csoda, hogy innen szaladnak a mélybe a kasokat szállító kötelek százméterei. Jojóznak azonban a „mazsola” agyteker- vényei és rögtön számolni kezd, hogy a fent említett padlószint miként bírja el gépenként csupán a kötelek súlyát, ami több 30 tonnánál. A tavaszias napfényben — január végén — fürdő torony gépházának csupa üvegfalain át szinte berobbannak a napsugarak. Természetes fényárban úszik minden. Árnyék sehol.Világosak a szállítógépkezelők üvegfülkéi is. Éli

ás Imre villamos művezető erre külön felhívja a figyelmet. Arra, hogy a gépkezelők munkájához, figyelmük éberen tartásához elengedhetetlen a jó megvilágítás. A vezérlőpulton is ennek szellemében villognak, gyulladnak fel hosszabb-rö- videbb időre a különbözőjelzésekre a digitális kijelzők. Feltételezem, hogy ezek mérete, alakja és másmás színe is a tévedést hi- vatot kizárni. Azt, hogy a gépkezelő a sok műszert és jelzőt figyelve véletlenül se tegyen rossz mozdulatot.Több órán át kísértem figyelemmel ifj. Horváth Bé
la gépkezelőt, ahogyan a pilótaülésben ülve jobb- és balkézzel irányítva a szállítógépet, dolgozott. Bal keze ügyében helyezkedik el a fokozatmentes biztonsági fék. Kioldása a kas azonnali megállását garantálja vész esetén. Ugyancsak itt található az üzemi fék, ami megálláskor a kas rögzítésére szolgál. Jobb oldalt í GESNA, azaz a mesterkapcsoló található, amivel a kezelő kijelöli, hogy melyik irányba és milyen sebességgel haladjon a kas. A kézi üzemmódot automatikák segítik, túl azon, hogy a berendezésnek automata üzemmódja is van.A kezelőpult kétségtelenül leglátványosabb része a mélységmutató képernyője. Ezen keresztül látja a gépkezelő a kasok mozgását. Egyszer úgy, hogy pirosfényű digitális számkijelző mutatja a kasok méterbeli helyzetét. Másodszor pedig úgy, hogy vizuálisan — ugyancsak pirosfényű kijelzőkkel — maga előtt látja a kasok haladását, helyváltoztatását.— Ez a kettes gép a fő gép — mondja ifj. Horváth Béla társa, Horváth Béla —, ami személyszállításra hivatott. A másik, az egyes gép a teherszállítást végzi. Ez a megosztás természetesen nem jelenti azt, hogy a fő gép esetenként ne segítene be a teherszállításba.— Itt minden elektronikával működik, nem úgy, mint Bakonyán — mondja ifj. Horváth Béla —, s össze

Az V. sz. bányaüzemi szállitogepészek a gépteremben. A képen balról jobbra: ifj. Horváth Béla, Horváth Béla és Éliás Imre művezető látható.Bálint Jenő felvételesem lehet hasonlítani a két szállítógépet. A bonyolultság ellenére könnyebb itt dolgozni, hibát is nehezebb elkövetni.— Általában magányos munka a gépkezelőé — veszi át a szót a művezető —, csupán személyszállításkor előírás, hogy kell egy társ. Mondván; a gépkezelővel is történhet valami. Az, hogy a két névrokon most együtt van, pusztán a véletlen műve.

Felhívás
(Folytatás az 1. oldalról)jelenni, akik nem a közvetlen termelésben foglalkoztatottak. Erről külön intézkedési terv kerül kiadásra.A kommunista műszakokból eredő bér — amit külön bérjegyzéken kell elszámolni — a következő célokra kerül felhasználásra, a bizalmi testület döntése alapján. Az elszámolt összeg 10 százalékát a BDSZ központi segélyezési alapjába fizetjük be, 45 százalékát a vállalati nyugdíjasaink megsegítésére fordítjuk (bányásznap alkalmából), a maradék 45 százalékot a vállalati KISZ-bizottság kapja meg a fiatalok letelepedési segélyezésére.Vállalatunk gazdasági, politikai és társadalmi vezetősége kéri dolgozóinkat, hogy a meghirdetett kommunista műszakokon minél nagyobb számban vegyenek részt, teljesítsék hatékonyan a megadott feladatokat, hogy ezen keresztül a fentiekben vázolt célkitűzések maradéktalanul teljesüljenek.Az üzemek politikai és gazdasági vezetői gondoskodjanak a munkák összehangolt szervezéséről és a munkavégzéshez szükséges feltételekről. Az üzemigazgatók röpgyűléseken, munkásgyűléseken ismertessék a kommunista műszak szervezésével kapcsolatos feladatokat.

— A regisztráló készülék arra szolgál — mutat a működő berendezésre —, hogy a csatlósok által adott jeleket tárolja. Abból a célból, hogy mindenkor ellenőrizni lehessen, hogy a szállítógép-kezelő a géppel akkor indulhat el és oda, abba az irányba, ahova és amikor kérték — mondta végezetül Éliás Imre művezető.
V. T.

A csoport tagjai 
minden gépfajtái ismernek

Ahol a fúrógépeket „gyógyítják’Csöndör László felvétele
Fűrógépjavitók

A bányászati tevékenység 
nem képzelhető el kifogástalan 
gépek, eszközök nélkül. Az 
amúgy is nehéz vájvégi mun
ka rossz eszközökkel kínlódás
sá válik. Ezért is beszélgettünk 
a IV. sz. bányaüzem fúrógép- 
javító brigád csoportvezetőjé
vel a brigád tevékenységéről.

— A csoport feladatai közé 
tartozik a PR 27-es fúrókala
pácsok, a P 13 tárnok. MFK 
réselők, PKE lafetták, TP 3000 
l'úróberendezések stb. javítá
sa, felújítása, a bányafúrás gé
peinek, berendezéseinek kar
bantartása, illetve új gépek 
gyártása.

— Már a felsorolás is igen 
hosszú. Elég-e a csoport létszá
ma erre a munkára?

— Ilyen anyagellátás mellett 
elférne, tudnánk munkát ad
ni még egy-két főnek, mert 
igen sok a felújítás, ami abból 
adódik egyrészt, hogy a nyu
gati gyártmányokhoz gyakran 
nekünk kell legyártani az al
katrészeket, illetve szaporítja 
a munkát az, hogy a bányában 
dolgozók nem vigyáznak elég
gé a gépekre, nem előírássze
rűén használják őket, gyakran 
érkezik olyan gép, amelyik a 
csorgáből került ki, vagy lövés 
érte. Ha ez nem volna, a bá

Az előző számunkban a rend
szeres jövedelmek személyi jö
vedelemadójának számításával 
foglalkoztunk. Gondot okozott 
az ezzel foglalkozók számára a 
jövedelmek csoportosítása az 
adó szempontjából. A gyakor
lati tapasztalatok alapján re
mélhetőleg a jelenleginél ru
galmasabban alkalmazhatók 
lesznek a jövedelmadó számí
tásának szabályai. Addig is, a 
a jelenlegi ismereteink alap
ján, a helyi sajátosságokat fi
gyelembe véve az alábbiak sze
rint végezzük el az adó, il
letve adóelőleg levonását. Az 
előbb említett csoportosítás a 
következő:

a) Az adóköteles rendszeres 
bérek, például alapbér, külön
böző pótlékok, mankópénz, 
egyéb kiegészítő fizetés, mű
szakarányos (havonta elszá
molt) prémium.

Adómentes rendszeres jutta
tás a természetbeni járandóság.

b) A társadalombiztosítási 
juttatások közül a rendszeres 
bérrel egy tekintet alá esik (az 
adóköteles rendszeres bérekkel 
összevontan adózik) például a 
táppénz, a terhességi, gyermek
ágyi segély, a gyermekgondo
zási díj.

Adómentes társadalombiztosí
tási juttatás a gyermekgondo
zási segély és a családi pótlék.

c) Az egyéb juttatások közül 
a rendszeres bérrel egy tekin
tet alá esik (az adóköteles 
rendszeres bérrel és a társada
lombiztosítási juttatásokkal 
összevontan adózik) például a 
baleseti kártérítés (bér és táp
pénz közötti különbözet), a ke
resetkiegészítés, a bányászati 
keresetkiegészítés.

A mostani számunkban a 
nem rendszeres jövedelmek 
személyi jövedelemadójának 
számítását ismertetjük.

A nem rendszeres jövedel
mek az alábbiak: például hű
ségjutalom, pénzben megvál
tott szabadság, jutalmak (ezek 
közül adómentes az állami ki
tüntetéssel járó jutalom, a sze

nyászoknak Is jobb volna, ne
künk is. Szerencsére idáig meg
birkóztunk a feladatokkal és 
olyan a csoport összetétele is. 
hogy mindenki mindenfajta 
géphez hozzá tud nyúlni.

— Szó esett az új gépek 
gyártásáról. Mit jelent ez?

— Gyakran fordul elő, hogy 
bizonyos berendezéseket a he
lyi sajátosságoknak megfelelő
en át kell alakítani, Illetve 
amint mondtam, a valuta szű
ke miatt alkatrészeket kell 
gyártani.

— Van erre valami konkrét 
példa?

— Például a perforátoros gé
peket váltottunk ki a TP 3000- 
es gépekből átalakított gépek
kel, amelyek több mint egy 
éve üzemelnek SAS néven. 
Ezeknek az előnye, hogy köny- 
ny ebben kezelhetők és jobb 
teljesítménnyel dolgoznak, mint 
a korábbi fúróberendezés.

— A csoport munkája meny
nyire van megbecsülve?

— Nincs különösebb problé
ma a napi zökkenőktől elte
kintve, legfeljebb a fizetés le
hetne arányosabb a végzett 
munkával, azaz lehetne a je
lenleginél sokkal több Is.

Wcsztl László

mélyi kitüntetés alapján járó 
jutalom 5000 forintig, a társa
dalmi munka alapján járó ju
talom 2000 forintig), az év végi 
részesedés (mivel az 1987. év
ben végzett munka alapján jár, 
így idén adómentes), a jubileu
mi jutalom, bevonulási segély, 
tartalékos tisztek keresetkiegé
szítése, találmányi díj (100 000 
forint alatt adómentes).

A nem rendszeres jövedelmek 
személyi jövedeladójának szá
mítása az alábbi táblázat se
gítségével történik, az ismerte
tett módon:

%
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0— 48 000 _ —
48 001— 70 000 20 —
70 001— 90 000 25 4 400
90 001—120 000 30 9 400

120 001—150 000 35 18 400
150 001—180 000 39 28 900
180 001—240 000 44 40 600
240 001—360 000 48 67 000
360 001—600 000 52 124 600
600 001—800 000 56 249 400
800 001— 60 361 400

1. A nem rendszeres jövede
lem kifizetését megelőző utol
só olyan hónapban kifizetett 
teljes havi rendszeres bér (lásd 
az 1/a pontban felsoroltakat), 
ha nincs ilyen egy teljes havi
ra átszámított rendszeres bér 
12-szereséhez hozzáadjuk a nem 
rendszeres bért, ennek kiszá
mítjuk. a jövedelemadóját.

2. Az előző teljes havi rend
szeres bér 12-szeresének kiszá
mítjuk a jövedelemadóját.

A két számított éves adó kü
lönbsége lesz a nem rendszeres 
jövedelemre eső személyi jöve
delemadó előlege.

Például 1988 februárban 10 
műszakra 5000 forint, a rend

Kollektívák célkitűzései 1988-ban(2. RÉSZ)
Rácz Károly (2-es csapat) : — Háromszakos vágathajtó csapat a mi brigádunk, mely a tavalyi évben 13 fővel 120 százalékos teljesítményt ért el. Szeretnénk a Vállalat kiváló brigádja címet megtartani, ehhez méltóan teljesíteni, holott tudjuk, ebben az évben még nehezebb lesz, de valamennyien akarjuk. A csapat összetétele évközben sokat változik. Általában 3—4 új ember kerül hozzánk. akiket betanítunk. A brigád fele jár különböző szakmai tanfolyamokra (robbantómesteri, technikusi) és az arány az idei évben sem fog csökkenni. Ez a kollektíva továbbra is igényli a közös kirándulásokat, családi esteket és brigádösszejöveteleket, pedig lakóhely szerint igen szétszórtak vagyunk. Az ez évi munkaversenybe benevezünk, szeretnénk jól szerepelni, de ehhez többféle dolog is szükséges.
Katona Zoltán (27-es csapat) : — Háromszakos önjáró technikával dolgozó csapat a miénk. A tavalyi tervünket 118 százalékban teljesítettük. A brigád létszáma 26 fő volt. Januárban 30 fővel indultunk, de már 2 fővel csökkentünk, keresetkiegészítésre mentek ezek a dolgozók. Az ez évi
VÁLLALATI ÉS ÜZEMI TERVMUTATOK 

(KIEMELT) TELJESÍTÉSE 
az év elejétől (1988. I—II. hónap)

VALLALAT
fémtermelés kg 
vágathajtás fm 
létszám fő
geológiai mélyfúrás fm

ÉRCDÚSÍTÓ ÜZEM:
vegyi feldolgozás t

BÁNYAÜZEMEK:

nyersérctermelés fkg 
vágathajtás fm

szeres adóköteles bér. 2000 fo
rint jutalom (a jó gazdasági 
munkáért). A teljes havi rend- 
szprM hór •
<5000:10)x22=ll 000 forint 
(11 000x12) +2000=134 000 — adó
ja : 23 300 forint.
11 000x12=132 000 — adója: 22 600 
forint, így:
23 300—22 600=700 forint.

Tehát 700 forint lesz a 2000 
forint jutalomra eső adó össze
ge.

Az egyéb bérek, illetve jöve
delmek (például mellékfoglal
kozás, újítás, fordítás, vala
mint a kártérítés a nem állo
mányban lévők részére stb.) 
külön szabályok szerint adóz
nak.

A nyugdíjas munkavállalók, 
illetve özvegyi nyugdíjasok 
személyi jövedelemadót csak ak
kor fizetnek, ha az éves jöve
delmük (a bér és nyugdíj 
együttes összege) több mint 
96 000 forint.

Akinek csak a nyugdija ma
gasabb évi 96 000 forintnál, az 
a bére után egv magasabb 
adósáv szerint adózik.

1. Például: bér 3000 forint/hó, 
nyugdíj 4000 forint/hó.

7000
—1000 alkalmazotti kedvezmény

6000 forint
6000x12=72 000 forint. Adót 

nem keli fizetni.
2. Bér 4000 forint/hó, nyugdíj 

10 000 forint/hó.
14 000

— 1 000 alkalmazotti kedv.
13*000 forint
13 000x12=156 000 forint. Ennek 

a nyugdíjrésze 10 000x12=120 000 
forint. 36 000 forintra (a mara
dékra) 35 százalék adót kell 
fizetni, amely 12 600 forint egy 
évben, illetve 1050 forint ha
vonta.

A fentieken túl 1988. január 
l-től a korábbitól eltérően egy
ségesen 10 százalék nyugdijjá- 
rulékot kell fizetni. Az előző 
példa alapján 1500 forintot 
(nyugdíjas munkavállalóknál 
5 százalék). Cserkúti Katalin

célkitűzésünk hasonló a tavalyihoz, a jobb eredmény eléréséhez a gépparkot fel kellene újítani, mivel elöregedtek a gépek. A brigádból szinte valamennyien valamilyen oktatásra járnak. Kommunista műszakon részt veszünk teljes létszámmal, illetve továbbra is végzünk társadalmi munkát a szentlőrinci 1. sz. iskolában. A társadalmi funkciót betöltőknek segítjük a feladatok ellátását. Az ez évi munkaverseny- mozgalomban részt kívánunk venni, célunk a Vállalat kiváló brigádja cím elérése.
Kiss János (26-os csapat): — KPV padozattal dolgozó kétszakos feltöréshajtó csapat a miénk, a tavalyi évet 137 százalék körül zártuk. Ezt szeretnénk megismételni ebben az évben is. A brigád tagjai (6 fő) már elvégezték a mindennapi munkához szükséges szakmai tanfolyamokat, most a bányaipari technikum elkezdésén gondolkodunk. A mi kollektívánk is jól együtt van, hiszen eddig is havonta minimum egyszer össze szoktunk jönni családosán. Ezt a jövőben is folytatni szeretnénk. Az ez évi munkaversenybe beneveztünk, szeretnénk sikeres évet zárni.

(Folytatjuk)

100,8%
111,7%

98 fi
56,6%

IV.
1-05,7%

V.
százalékban

93,9 114,4
100,9 122,9
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A Határőrség Kiváló katonája 

Egy mindenkiért, mindenki egyért
Politikai vetélkedő

Bonyhádon a zománc- gyárban dolgozott. Nem akart azonban élete végéig lábasokat, fazekakat és merőkanalakat gyártani. Férfiasabb, egész embert kívánó és jobban megfizetett munka után vágyott. És egy autóra, amit sajátjának mondhat.Nagybátyja biztatására döntött úgy, hogy munkahelyet változtat. Igaz, édesanyja hallani sem akart arról, hogy fia fölcserélje a nyugodt gyárat a veszélyesebb föld alatti világgal. De a nagybácsi és a fiú, Forrai 
Gellért ■ győzött. Bakonyán 1985 februárjában csillésként munkába állt. Az 55- ös csapaton a Nagy Márton irányította közösségbe hamar befogadták a csendes, szerény fiatalembert. A csapatvezető személyesen tanította a fiatalembert, mutatta meg a fogásokat, igyekezett megszerettetni vele a bányát. Igaz, tette mindezt a hivatástudaton túl rokoni elkötelezettségből is, hiszen a fiatalember nemcsak a csillése lett egyik napról a másikra, hanem a születése óta az unokaöccse is.— Nehezebbnek képzeltem el a bányamunkát — mondta a mokány fiatalember — nem bántam meg, hogy szűkebb szülőföldemről, Bonyhád környékéről nap mint nap ingáznom kell a bányaüzembe. Megszerettem a bányát, a munkatársakat.

VNem egész kétévi bányamunka után Forrai Gellért tényeleges katonai szolgá-

az információkban felvetett kérdésekre
1. Az V. sz. bányaüzem dol

gozói a kővetkező kérdésre 
várnak választ: a bányaüze
mekből egyre több dolgozó ke
rül rehablUtálásra. Segíti-e a 
vállalat a rehabilitáltak mun
kában való elhelyezését, mivel 
egyre nehezebbé válik az el
helyezkedés?A kérdésre dr. Marton 
István, a jogügyi osztály vezetője válaszolt.— A rehabilitált dolgozók elhelyezkedésében a vállalatunk igyekszik segíteni. így állandó kapcsolatban állunk különböző pécsi vállalatokkal, akik munkaerőt igényelnek. így például legutóbb a MÁV számítástechnikai részlege keresett könnyű segédmunkára küldöncnek rehabilitált dolgozót, 4 személyt küldtünk oda, egyik sem vállalta a feladatot. Az iskolák udvarosokat keresnek, ezt a munkakört sem akarják elvállalni rehabilitáltjaink, néha-néha akad, aki mégis úgymond ráfanyalodik erre a munkakörre. Az tény, hogy dolgozóink, akiket rehabilitálni kell. a felajánlott első, második, harmadik munkaköröket azért nem fogadják el, mert jobbra, kedvezőbbre várnak.

2. A szakszervezeti informá
cióból: Olyan hírek keringe
nek. hogy a Veress Endre úti 
rendelőintézetből az urológiai 
és a nőgyógyászati szakrende
lést ki akarják helyezni a Lánc 
utcai rendelőbe és a gyógyszer- 
tárat is meg akarják szüntet
ni.A híresztelésekre dr. So- 
hár Endre főorvos, a városi tanács egészségügyi osztály vezetője válaszolt.

A hűséges társsal, járőrszolgálatban.Csöndör László felvételelatra vonult. A civilek szó- használatával élve „elit alakulathoz”, a határőrséghez került. Az alapkiképzésben Siklóson részesült, majd egy Dráva menti határőrőrsre helyezték. Az eltelt szolgálati idő alatt két ízben nyerte el a Határőrség Kiváló Katonája címet.
Horváth Tamás hadnagy, az őrs volt politikai helyettese, a Pécsi Határőr Kerület KISZ-bizottságának tagja, kísérőnk megjegyzi: ne higgyem, hogy jellemző a cím kétszeri elnyerése. Ehhez produkálni kell, roppant fegyelemmel, magatartással, kiváló lövészettel.

— Vannak elgondolások a párhuzamos és kihasználatlan szakrendelések átszervezéséről — szűk anyagi helyzetben meg kell gondolni, hogy mire költjük el a pénzt —, de kész tervek nincsenek. Amint elkészül egy olyan terv, amit érdemben lehet tárgyalni, akkor azt különböző fórumokon a lakosság elé terjesztjük, megvitatjuk és csak a lakosság jóváhagyásával valósítjuk meg. A gyógyszertár megszüntetésérőlnincs szó, hiszen azzal nagy terület — sok lakos — maradna ellátatlan.
3. A szállón lakó dolgozók 

azt kérdezik, hogy miért akar
ják elvenni tőlük a szállóval 
szemben levő autóparkolás le
hetőségét. Ugyanis a portán ki 
van Írva, hogy ott ne parkol
janak, mert a területet parko
sítják.A kérdésre Piszter Valé
ria, a Kertészeti és Parképítő Vállalat parkfenntartási üzem vezetője válaszolt.— A szálló lakói tévesen vannak informálva, mert nem parkot akarunk létesíteni a területen, hanem zúzott kővel borított autóparkolót, csak felette az oldalba ültetünk egy fasort. Azért kérjük a gépkocsi-tulajdonosokat, hogy ne parkoljanak a területen, mert a gépeink nem tudnak a területen dolgozni. A szálló lakóinak is az érdeke, hogy a meghosszabbított parkoló mielőbb elkészüljön.Kivizsgálta: Gácsi Mátyás

Ez keveseknek sikerül. Félévenként értékelik a határőrt, Forrai Gellértnek a leszerelésig még egy ilyen „megméretése” visszavan. Gondolni sem mer arra, hogy a cím harmadik fokozatát is elnyerheti. Nem, mivel akkor fényképe bekerülne az egység dicsőségkönyvébe. Szerényen magyarázza, ő az egyszerű bányászgyerek — bár mindent megtesz —, ennyire azért nem jó katona.A szolgálatról, az őrsön zajló életről ugyancsak szerényen és keveset mesél. Mondja, kimondottan örül, hogy határőr lehetett. A katonai fegyelem ellenére itt mindenki szabadnak érzi magát. Családias a hangulat, az egymásra utaltság, az egymásért érzett felelősség a meghatározó. Itt igaz a kalandregénybe illő mondás: „Egy mindenkiért, mindenki egyért”. Jóllehet, az őrszolgálat egyszemélyes, társnak viszont ott a kiképzett, hatalmas német juhászkutya.
V— A leszerelés után természetes, hogy visszajövök a bányához, az 55-ös csapatra, a nagybátyámhoz — mondja búcsúzóul a határőr. Veress Tamás
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Ércbányászati Vállalat 
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a szakszervezeti 
bizalmiaknál Ny-623-4

z 1988-as mozgalmi év kiemelkedő eseménye az 1848-as szabadságharc 140., a KMP megalakulásának 70. és a Tanácsköztársaság 69. évfordulójának megünneplése. A KISZ MÉV Bizottsága négyfordulós vetélkcdősorozatot rendez „1848—1918— 1919” címmel az Ércbányász újság hasábjain keresztül KISZ-alapszervezetek, ifjúsági szocialista brigádok, vál.lalati kollektívák részére.
A vetélkedő célja: Hazánk 

számára oly becses és fontos 
történelmi események feleleve
nítése, áttekintése és ezekhez 
az évfordulókhoz kapcsolódó 
ismereteink elmélyítése.

A vetélkedő lebonyolítása: 
Mind a négy forduló feladatát 
az újságból kivágva, a bekül
dő alapszervezetének, brigádjá
nak, kollektívájának nevével, 
Illetve üzemének megjelölésé
vel kérjük a határidőkig eliut- 
tatnl a KISZ MÉV Bizottságá
ra.

A négy forduló után 1988 no
vemberében záróvetélkedőt ren
dez a bizottság a legtöbb pon
tot elért 15, háromfős csapat 
részére. A vetélkedőre beérke
zett megfejtések közül csak 
azokat vesszük figyelembe, 
amelyek határidőre érkeztek 
be, Illetve mind a négy meg
oldást beküldték. A legjobb 15 
csapat az eddig szerzett pont
jait figyelembe véve indul a 
döntőn. Az első négy forduló 
összesített eredményeit az Érc
bányász 1988. november 1-jei 
számában tesszük közzé.

I. forduló: Az első feladatot 
ebben a számban közöljük. Be
küldési határidő: 1988. április 
15.

II. forduló: Az Ércbányász 
1988. április 15-1 számában je

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
márciusi programjából

Vállalati, üzemi rendezvények

17-én 15.00 órakor: Szakszer
vezeti szabadegyetem.

24- én 9.00 órakor: EDO GTE 
vegyi gépész szakosztály ren
dezvénye.

25- én 15.00 órakor: A Kutató
mélyfúró üzem pártoktatásának 
záróértekezlete.

Harmadik Színház

20-án 19.00 órakor: Bemutató 
előadás. Spiró György: Csirke
fej.

Az elmúlt évek legjobb ma
gyar darabját 1986. végén mu
tatta be a Katona József Szín
ház, óriási közönségsikerrel. 
Másfél év sem telt el és már 
Pécsett is láthatjuk a Harma
dik Színház művészeinek elő
adásában. Spiró György Csir
kefej című művét tragédiának 
nevezi, de ez a tragédia tele 
van mély és sötét iróniával. A 
külvárosi szoba-konyhák vilá

A IV. sz. bányaüzem 
ifjúsági parlamentje

A közelmúltban került meg
rendezésre a IV. sz. bánya
üzem gazdasági és társadalmi 
vezetősége által szervezett If
júsági parlament, amelynek a 
Ságvári Endre Művelődési Ház 
adott otthont. A parlamentre 
előzetesen készített írásos be
számolóhoz — az Ifjúsági Tör
vény 1984—1987. évi üzemi vég
rehajtásáról, az ifjúsági célú 
pénzeszközök felhasználásáról, 
valamint a fiatalok életkörül
ményeinek elemzéséről — Var
ga László üzemigazgató ter
jesztett elő rövid szóbeli ki
egészítést.

Néhány kiragadott példa a 
beszámolóból: A bérezés és 
anyagi juttatásokat a kollektív 
szerződésben foglaltak alapján 
állapítják meg, s csupán olyan 
megkülönböztetés történik, 
amely a föld alatti és külszíni 
állománycsoporttal és bérezési 
formával kapcsolatosak. Ösztö
nözni kell a fiatalokat egy új, 
második szakma tanulására, 
hogy 15—20 év bányamunka 
után esetleges új munkahelyen 
tudjanak dolgozni. Sajnos az 
elkövetkező időszak lakáshoz- 
jutási lehetőségei az erőfeszí
tések ellenére nehezedtek. A 
szóbeli kiegészítés után a kül
döttek mondtak véleményt, tet
tek fel kérdéseket, Javaslato

lenik meg. Beküldési határidő: 
1988. május. 1.

III. forduló: Az Ércbányász 
1988. május 15-1 számában jele
nik meg. Beküldési határidő: 
1988. június 15.

IV. forduló: Az Ércbányász 
1988. szeptember 15-1 számában 
jelenik meg. Beküldési határ
idő: 1988. október 15.

A verseny díjazása: 1. helye
zett csapat 3000, 2. 2400, 3. 1800. 
4. 1500, 5. 1200, 6. 900 forint.

A verseny díjai adómen
tes jövedelemnek minősülnek! 
A díjak átadására a záróvetél
kedőn kerül sor.

*
I. FORDULÓ

1. Milyen Időrendi sorrend
ben törtek ki a forradalmak 
1848-ban?

1 Párizs, Bécs, Pest;
2 Párizs, Pest, Bécs; 
x Bécs, Párizs, Pest.
2. Hol tartózkodott Kossuth 

Lajos, mialatt Pesten győzött 
a forradalom?

1 Pesten;
2 Becsben:
x Pozsonyban.
3. KI mondta ezt a monda

tot: „... Szent Vllágszabad- 
ság”?

1 Kossuth Lajos;
2 Széchenyi István; 
x Petőfi Sándor.

gába kalauzol el bennünket, 
ahol a trágárság mögül a ma
gát kifejezni képtelen, s emiatt 
kétségbeesett ember kínjai hal
latszanak ki. E darabban nyúj
tott alakításáért Gobbi Hilda 
1987-ben a legjobb női fősze
rep díját nyerte el. A vénasz- 
szony szerepében most a pé
csiek által oly jól ismert Bó- 
dls Irén Játékát élvezhetjük. 
Méltó partnere — SRÁC szere
pében — a PNSZ fiatal művé
sze, Görög László. Az előadást 
Vincze János rendezte.

21-én 19.00 órakor: Csirkefej.
23- án 22.00 órakor: Csirkefej.
24- én 22.00 órakor: Csirkefej.
28- án 19.00 órakor: Csirkefej.
29- én 22.00 órakor: Csirkefej.
30- án 15.00 órakor: Szépség 

és Szörnyeteg, mesekomédia.

Nyitott Színpad

30- án 19.00 órakor: Emigrán
sok.

31- én 19.00 órakor: Emigrán
sok.

Ságvári Mozi
26- án: Szamárköhögés (ma

gyar film).
27- én: Asz (olasz film).
Az előadások 16.00 és 18.00 

órakor kezdődnek.

kat a meghívott gazdasági, po
litikai, társadalmi szervek ve
zetőinek, képviselőinek.

A hozzászólások híven tük
rözték a korosztály anyagi 
helyzetét, amely a Jelenlegi gaz
dasági körülmények között fo
kozatosan romlik. Többen szól
tak a létszámgondokról, hiá
nyokról Is, amely főleg a szál
lításnál jelentkezik. Szó volt az 
üzembe, főleg a vájvégre ke
rülő fiatalok betanulási prob
lémáiról, anyagi ösztönzések
ről, munkaeszközök korszerű
sítéséről, a fiatal műszakiak 
problémáiról és még sok 
egyébről is. A felmerült kér
désekre, Javaslatokra Varga 
László Uzcmigazgató igyekezett 
választ adni, de mellette szót 
kért a szakszervezet és a KISZ 
képviselője is.

Kihangsúlyozták, hogy a ne
hezedő gazdasági helyzet elle
nére az Ifjúságpolitikai mun
kákat az Ifjúsági Törvény 
szellemében hajtották végre. Az 
üzem eddig is számított a fia
talok munkájára, tenniakarásá- 
ra, így a jövőben még nagyobb 
aktivitást kértek, hogy segít
sék a célkitűzések megvalósí
tását.

Az üzemi ifjúsági parlament 
a vállalati ifjúsági parlament 
küldötteinek megválasztásával 
ért véget.

ifj. Varga Győző

4. KI nem tartozott a három 
név közül a „márciusi Ifjak’ 
közé?

1 Irinyi;
2 Landerer;
x Bulyovszky.
5. A 12 pontban szerepelt-e 

a Nemzeti Bank kérdése?
1 A nemzeti Bank nem, de 

más pénzintézet igen;
2 Igen; 
x Nem.
6. Tagja volt-e a Batthyány- 

kormánynak Kossuth Lajos?
1 Nem;
2 Nem, mert nem tartózko

dott Magyarországon;
x Igen.
7. Mit adott ki a debreceni 

nagygyűlés 1849. április 14-én?
1 Az Országos Honvédelmi 

Bizottmány megalapításának 
okiratát;

2 Ellenzéki Nyilatkozatot;
x Függetlenségi Nyilatkoza

tot.
8. Mikor tört be az országba 

Jellasics horvát bán?
1 1848. július 15.;
2 1848. szeptember 29.; 
x 1848. szeptember 11.
9. A három név közül kié 

nem szerepel az Aradi vérta
núk között?

1 Klapka György;
2 Török Ignác;
x Schweidel József.
10. Március 9-én Petőfi bará

ti köre a Pilvax-beli ifjúsági 
vezérkara elhatározta, hogy 
március 19-én lesz a magyar 
forradalom napja. Miért lett 
mégis 15-én?

1 A pesti Ifjúság nyomására;
2 A bécsi forradalom kitörése 

miatt;
x A párizsi forradalom kitö

rése miatt.
Mikolics Zoltán

KELL-E NEKÜNK IFJÚSÁGI PARLAMENT?
Passzivitás 
a fiatalok 
részéről

A fiatalok széles körének — te
hát « KISZ-tagoknak és KISZ- 
en kívülieknek egyaránt — 
négyévente megrendezett fóru
ma az ifjúsági parlament.

A Szolgáltató üzem e célból 
hívta össze a 30 év alatti dol
gozóit február 18-án. A né
hány üresen maradt sor láttán 
felvetődhet a kérdés: vajon a 
fiatalok közömbösek saját hely
zetük iránt, vagy a szervezés 
nem volt megfelelő?

Az írásos anyag, mely az 
1984-es parlament óta eltelt Idő
szakot foglalta össze kellő rész
letességgel, mindenkihez idő
ben eljutott. Ami a beszámo
lási időszakra jellemző, az 
egyebek közt a nagyfokú fia
talítás úgy a szakmunkások, 
mint a gazdasági és társadalmi 
vezetők szintjén. A 40 százalé
kos fluktuációt azonban az ala
csony bérszínvonal következté
ben nem sikerült csökkenteni. 
Komoly műszaki fejlesztés tör
ténik az üzemben, mely alap
vetően a technikai színvonalat 
emeli, az üzemi feladatok gaz
daságosabban, biztonságosab
ban végezhetők eL Az üzemve
zetés mindent megtesz, hogy 
az új dolgozókat bevonja a 
termelést segítő mozgalmakba. 
Ennek ellenére úgy a Vedd 
észre ..., mint az újítómozga- 
lomban résztvevő dolgozók szá
ma csökken. A fiatal műszaki
ak száma nőtt, az Alkotó If
júság pályázatok száma mégis 
évről évre kevesebb.

A mai fiatalságot foglalkoz
tató — főleg szociális jellegű 
— gondok már sokhelyütt sok
féleképpen elhangzottak. Talán 
ezért tartották sokan magúk
ban a lakáshoz jutás esélyét, 
Illetve esélytelenségét, az ala
csony bérezést, vagy a fiatal 
családok megélhetési nehézsé
geit.

Néhány gondolat a hozzászó
lások közül: a gépkocsiszere
lők az ionizációs pótszabadsá
got tartanák számukra Jogos
nak, az őntödések a fizetési 
boríték tartalmát keveslik és 
jobb ösztönzési rendszert Ja
vasolnak. Az Ifjúsági szocia
lista brigádok kifogásolják, 
hogy megszűnt az ő külön ér
tékelésük. Egy hozzászóló — 
túl a harmincon — több té
mát érintett, ami szerinte a 
mai fiatalokat foglalkoztatja. 
Kicsit sajnálkozva szólt róluk, 
akik gyakran beletörődnek sor
sukba. S, bár szakszervezeti 
aktivista, mégis ellenzi a szak- 
szervezet ifjúsági tagozatának 
létét.

— Pedig szükség van a szak- 
szervezeten belüli elkülönítés
re az érdekek védelme szem
pontjából — mondta Lovas 
László, a vállalati ifjúsági bi
zottság titkára.

Az ifjúsági parlament egy
hangúlag elfogadta a beszámo
lót, majd 14 küldöttet válasz
tott a vállalati parlamentre.

Ilelstáb Judith
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A vevő nem egy idióta...
... liancm a feleséged — idézte nem kevés nyomaték- 

kai és tökéletes magyarsággal Alexander Brody — egyéb
ként Bródy Sandor unokája —, aki mellesleg a nemzet
közi reklámszövetség főtitkára, David Ogovyt, a reklámszak
ma egyik legnagyoob tekintélyét. David Ogovy neve szá
momba úgy cseng, mint Kispiricsszentalmássy Euláliáé, aki 
körzeti fomegbízottként diszponál egy „Középkelet-euró- 
pai kis- és hitközség0 többrevágyó, ám mégis tehetetlen 
férfilakosságának (hogy is mondjam) honos, kunos és ka
nos egyedei fölött.

Sajnos nem ismerem a neves reklámszakembert (sem), 
ám az összes magyar bútor-, tévéreklám a fent említett 
diszponáló hölgyet juttatja eszembe, mert még a baba- 
pelenkázó igencsak apróra méretezett, csukható részéből 
is egy jóvágású férfiú lép elő kackiás kunmagyar bajusz- 
szal, kanhosszú klottgatyában.

A másik tévéreklám-verzió — már ha bútorról van szó 
—, ha Kispiricsszentalmássy Eulália családostul ront be az 
előjegyezhető bútorok közé és előző kapcsolataiból nem
zett kisfia a fotelon kezd ugrálni, majd a hölgy — mit 
sem törődve a magyar acélrugóipar fejlesztési nehézségei
vel, devizagondjaival — biztatóan elmosolyodik és igen
csak el nem ítélhető módon és pózban a kanapéra hanyat
lik.

Nem ragozom, de az ötletes, szellemes, ám elsősorban 
Euláliát célba vevő reklámok a gyártókat igazolják. Bi
zony a bútorok olyan kelendőek, hogy legtöbbjük csak 
előjegyzésre kapható. Kérdés: mi erről a véleménye a 
neves reklámszakembernek, ki — gondolom — a hiány- 
gazdálkodásban nemigen járatos.

A reklámszakmában nálunk a legalpáribb ötletekkel, a 
legközönségesebb gondolatokkal is igen jól meg lehet élni. 
Bizonyára addig, amíg létezik a „hiánygazdálkodás”.

Ki tudja miért, a feleségem most avval traktál, hogy 
vegyünk új bútort. Mármint egy ágyat, ahol mind a ket
ten kényelmesen elférünk és két fotelt, amibe bármilyen 
vendéget jó szívvel beültethetnénk.

Hiába mondtam, hogy nincs haldokló amerikai nagybá
csim és a fizetésemet is inkább nettósították, mint brut
tósították, ő kitartott a rögeszméje mellett. Pedig még 
egy-két év és a bútort eladhatnánk antikként.

Erről csöpp lányom is gondoskodik, aki nyilván a ma
gyar acélrugóipar fejlesztési gondjait átélve nem ugrál a 
foteleken, de éles könyöke leginkább akkor vásik bele a 
gyönyörű kárpitba, ha bútor-tévéreklámot néz. Hogy et- 
től-e, vagy ami a könyökén jön ki attól kopik a karfa, 
nem tudom, de azt szeretném, ha mondjuk húsz év múlva 
egy bútoráruházba betérve eképp morfondírozna:

— No, egész szép választék van és egy sem emlékeztet 
Kispiricsszentalmássy Euláliára. A célnak is megfelel és 
ha holnap megkapom a fizetésemet, azt az óarany színűt 
hazaszállíttatom.

Mindez csak arról jutott eszembe, hogy rémhíreket hal
lani arról, mibe fog kerülni egy lakás Patacs-nyugaton. 
Vállalatunk amiatt „szkanderezik” a tanáccsal, hogy ott 
olyan lakások épüljenek, amit egy közönséges halandó is 
megvásárolhat. Amennyiben nem sikerül dűlőre jutni, ak
kor — a lehetőségeihez mérten — segít a KISZ. Vál
lalatunk KlSZ-bizottsága ugyanis fakultatív látogatásokat 
szervez a planetáriumba és az országos Csillagvizsgáló In
tézetbe, hogy a majdani lakástulajdonosok megbarátkoz
hassanak a csillagászati árakkal.

Ha pedig épp hogy csak futja a beugróra, a bútor nem 
érdekes. Korlátozott számban gumimatracok is igényelhe
tők — kölcsönbe — a vállalati KISZ-bizottságon.

N. G.

Önjáró rakodógépek

A géppark megfelelő, 
a szakember kevés

MILYEN SZOCIALIZMUST ÉPÍTSÜNK?
Vitasorozat a program- 
készítés jegyében

A III. sz. bányaüzem 10. szinti műhelyében megjelent 2 darab csehszlovák gyártmányú hidraulikus hajtású önjáró rakodógép. Ebből a típusból már sok üzemel külföldön. A gépek hajtása hidraulikus, lényegében a francia JOY típushoz hasonló.Azért mertünk bátran belevágni a vásárlásba, mert a kerékagyakban lévő hidromotorok — melyek szerepe döntő — eredeti francia POCKLEIN gyártmányok és 10 ezer órás élettartamot ígér a gyár.Természetesen csak akkor igaz ez a magas élettartam, ha az üzemeltetés előírásait betartjuk. A gépeket hajtómotor nélkül szerettük volna megvásárolni, mert tudjuk, hogy ezek a viszonylag modern, vízhűtéses, utánégető katalizátoros, turbófeltöltős dízelmotorok kellemetlenebb

Felvételünk az V. sz. bányaüzem dolgozóinak polgári védelmi felkészítésén készült. Dr. Tisza István főmérnök pv parancsnokhelyettes megnyitója után Mészáros Endre biztonsági mérnök egészségügyi oktatást tartott a hallgatóság részére.S.-né Forr Anikó felvétele

szagúak lesznek, mint a Deutz-motorok.A mi bányáink légtere viszonylag nem nagy, ezért rendkívüli jelentősége van a kipufogógázok minőségének.Feltétlen ki fogjuk cserélni a Zetor motorokat a megszokott Deutz-motorra.Talán ezek a gépek nem lesznek olyan teherbírók, mint a GHH LF 4.1 gépeink, de dolgozni lehet ezekkel is, sőt meríteni talán még jobban, mint a dinamikus gépekkel. A javítóműhelyben dolgozóknak okoz majd több munkát a típus- váltás, mert ez a típus bonyolultabb, mint a korábbi. Az alkatrész-ellátást a nehézségek ellenére meg kívánjuk oldani. Minden ésszerű átalakítást, újítást, amivel ezek a gépek jobbá tehetők, örömmel veszünk. Kárpáti János

(Folytatás az 1. oldalról)hetők, hálózatba szervezhetők és esetenként egymást helyettesíteni tudják. Egy vezérigazgató-helyettesi utasítás alapján minden számítástechnikai eszköz, így például a programvásárlások is csak az osztályunkon keresztül eszközöl-hetők.— A munka jobb koordinálása céljából tervezzük, hogy félévenként katalógust jelentetünk meg, amelyben az összes vállalati tulajdonban lévő program szerepel.— Az eszközállomány fejlesztése után a jövőben elsősorban a személyi feltételeken szeretnénk javítani. A gépparkunk ugyanis megfelelőnekmondható, viszont hiány mutatkozik számítástechnikai szakemberekből.— Tervezzük szakmai tanfolyamok megszervezését is, amelyeken nemcsak á számítástechnika területén dolgozók bővíthetnék ismereteiket, hanem a más szakterületen tevékenykedő vezetők is részt vennének.— A számítástechnika egyre több információ fel
Polgári védelmi hírekA VÁLLLALAT polgári védelmi parancsnoksága kiadta a polgári védelmi komplex gyakorlat élőké, szítésére, levezetésére vonatkozó szervezési intézkedését. Ennek alapján az üzemi parancsnokságok megkezdték az április 22— 23-án levezetésre kerülő gyakorlatra való felkészülést. •A SZERVEZÉSI intézkedés alapján a gyakorlat irányítója, az IpM megbízásából Borongics László bányászati alágazati felügyelő. A gyakorlat vezetője Tóka Jenő vezérigazgató, pv-parancsnok, törzsfőnöke (egyben a gyakorlat előkészítő törzsvezetője) Fehér László irányító törzsparancsnok. A gyakorlatvezető 7 fős gyakorlat-előkészítő törzset jelölt ki a gyakorlat tervezésére, szervezésére és előkészítésére, a feladatok sikeres végrehajtása érdekében.

0A SZERVEZÉSI intézkedésben kijelölt gyakorlatelőkészítő törzs elkészítette a gyakorlat elgondolási ter

dolgozását kapja majd feladatul, egyre több szakterületen használunk majd számítógépeket. Emiatt is különösen fontos lesz a szorosabb együttműködés, amely akkor lehet igazán eredményes, ha formájában és tartalmában is mindenki számára elfogadott és ezután kötelező érvényű.— Ezen túlmenően mi üdvözlünk minden olyan üzemi elképzelést, amely hasznos, előre visz, sőt szorgalmazzuk ezek szélesebb körű alkalmazását is. Az imént említett katalógus egyebek közt ezt a célt is szolgálná.— Mivel az eszközök biztosítottak és egyre többen értenek a számítástechnikához, sőt egyre több jó szakemberünk dolgozik a gépeinkkel, felmerült az igénye annak, hogy az üzemeken belül szervezési és számítástechnikai csoportokat alakítsanak ki. Ilyenformában még szorosabbá, még gyümölcsözőbbé tudnánk tenni a kapcsolatunkat az üzemekkel — mondotta végezetül Érdi 
Krausz Gábor.Nógrádi Gábor

vét és a naptári tervben meghatározott gyakorlatok előkészítését, levezetését előkészítő tervokmányokat.
Megújulási szándék+Vállalkozás=Talponmaradásutakon a Kutató-mélyfúró üzem. Tavalyi tevékenységük alapján 18 családi ház és 22 hétvégi ház vízellátása oldódott meg. Tavaly nyáron jelent meg lapunkban a „Mi újság a pincesoron” című írásunk, amely a Kutató-mélyfúró üzem új kezdeményezéséről, nevezetesen a magányosok részére is végzett vízkutatási és vízkútépítési programról szólt. E témára visszatérve az eredményekről beszélgettünkGárdonyi Ervin piackutatóval.

lyeket újabb munkák meg
szerzésére fordítanak szak
embereink. A cél minden 
esetben árbevétel növelése.

— Hogyan sikerült a ta
valyi év, a vízkutatási prog
ram?— E munkákat márciustól novemberig végeztük, az Milyen munkákat végeztünkidőpontot döntően az időjárás határozta meg. Tavaly 1033 folyómétert fúrtunk a program keretében, ami 43 kút lemélyítését és 2 darab kút kitisztítását jelentette. Mielőtt még az eredményről kérdezne, elmondom, hogy egy kivételével valamennyi kút elérte célját, azaz folyik belőle a víz, működik a kút, részben búvárszivattyúval, részben NORTON-kutas módszerrel.— Hol mélyültek ezek a 
kutak, mennyibe kerültek?— A lemélyített kutak közül 22 darab hétvégi ház és 10 darab családi ház vízellátását oldotta meg. E munkákat elsősorban Baranyában végeztük. Sikert aratott — és a megrendelők fele igénybe is vette — az üzem által javasolt kedvező fizetési feltételt. Azon túl, e munkákkal a háztulajdonosok egyik alapvető gondját oldottuk meg, a munka az üzemet jelentős árbevételhez is juttatta, mintegy 1 millió forint értékben.

— Mivel én is az üzem
ben dolgozom, naponta lá
tom az erőfeszítéseket, time-

A KISZ Központi Bizottsága kezdeményezésére széles körű akció indult azoknak a javaslatoknak, véleményeknek az összegyűjtésére, amelyek a fiatalok álláspontját tükrözik a legaktuálisabb, az őket leginkább foglalkoztató témakörökben.A közoktatástól a lakás- helyzetig, a gazdaságtól a szabadidős- és sporttevékenységig kilenc témát javasolt a KISZ Pécs Városi Bizottsága KlSZ-szerve- zeteinek, hogy gyűjtsenek javaslatokat, észrevételeket a fiatalok körében.Mint Cselik László első titkártól megtudtuk, a KISZ-szervezetek annyi megvitatandó témát választhatnak, amennyit jónak látnak, ők döntik el mivel is foglalkoznak, de egy, a közösségüket leginkább foglalkoztató témakörben mindenképpen ösz- sze kell gyűjtenünk az észrevételeket. Ha valamelyik KISZ-szervezet olyan témában kezdeményez vitát,
A KISZ-élet hírei

AZ FMKT munkabizottság 
február 16-án tartotta ülését a 
KISZ MEV Bizottságon. A na
pirendek a következők voltak: 
az Ifjúsági Termelési Hónap 
előkészítése; az ötletbörze elő
készítése; a beérkezett AIP 
összegzése, értékelése.

FEBRUÁR 19-én rendkívüli 
tiktúrl értekezletet tartott a 
KISZ MÉV Bizottság a Központ 
20l-es termében a KISZ KB 
Kiváló KISZ-szervezet Zászló 
és a KISZ KB Dicsérő Oklevél 
(kollektív) kitüntetésekre beér

még, amelyek nem kimon
dottam fúrási jellegűek vol
tak, de nekünk hasznot 
hozott? Szükség van az így 
befolyt pénzre?— A Gázmű használaton kívüli gáztartályát bontottuk el és alakítottuk át komplett raktárrá, komoly lakatos- és villany- szerelési szakmunkával. E munka 1 millió 200 ezer forintot „hozott”. A Baranya Megyei Víz- és Csatorna- művek megrendelésére végeztük el hat általunk már korábban lefúrt kút komplett kiképzését, 1 millió 400 ezer forint értékben.

— Készek-e ilyen típusú 
munkák elvégzésére 1988- 
ban is? Esetleg ezeken kí
vül másmilyen munkákra 
is vállalkoznának?— Az üzem mindig is nyitott volt az újtípusú feladatok felé. Képességeinket ismerve mérjük fel a lehetőségeket, keressük a munkákat árbevételünk növelése érdekében. Kezdjük a sort a magán vízkutak fúrásával. Jól propagáltak bennünket a tavalyi sikereink, amelyeket ezen a téren értünk el. Ez évben is márciusban kezdünk,

amely nem szerepel a javaslatok között, azt is megtehetik, a lényeg az, hogy konkrét véleményeket, javaslatokat továbbítsanak a városi KISZ-bizottságnak. Itt szakcsoport értékeli az összegyűjtött véleményeket, majd a március 21-én kezdődő városi küldöttgyűlésen szekció üléseken dolgozzák fel azokat.A küldöttgyűlésre egyébként minden KlSZ-szerve- zet annyi fiatalt delegálhat, ahány témakörben vitát rendeztek.Az akciótól azt remélik, hogy az összegyűjtött vélemények és javaslatok fel- használásával olyan programot, feladattervet készíthetnek majd, amely az ifjúsági mozgalom megújítását eredményezi.Vállalatunk KlSZ-bizott- sága — bár nem a városi KISZ-bizottság alá tartozik — csatlakozott a kezdeményezéshez. Így fiataljaink is részt vállalhatnak e nagy- jelentőségű program megalkotásából. N. G.

kezett pályázatok értékelése, 
valamint a tté alkalmából át
adásra kerülő személyi kitün
tetési javaslatok megvitatása 
volt a napirenden.

FEBRUÁR 19-én a KISZ MÉV 
Bizottságon az üzemi KISZ- 
szervezetek gazdasági felelősei
nek és a vállalati PEB tagjai
nak továbbképzést tartott óno- 
dyné Emitter Piroska, a PEB 
elnöke. Téma: a KISZ új gaz
dasági ügyrendjének áttekinté
se, személyi jövedelmadó, ál
talános forgalmi adó bevezeté
sével kapcsolatos feladatok.

az igények igen magasak, eddig már 30 megrendelésünk van. Kapacitásunk körülbelül 60 kútra elegendő 1988-ban, tehát vállalunk munkát magán vízku- takra. Amennyiben igény lenne már meglévő kutak kitisztítására, mi erre is készen állunk, ehhez is megvan a szükséges kapacitásunk, szakembergárdánk és műszaki hátterünk.— Az árainkról: puha képződményben 800 forint/ méter, kemény képződményben 1200 forint/méter.— Továbbra is érvényes a kedvező fizetési feltételekre tett tavalyi javaslatunk. Folytatjuk a Gázmű részére a felhagyott gáztartályok bontását és komplett raktárrá történő átalakítását. Különböző községi tanácsok megrendelésére a már korábban lemélyített kutak komplett kútkikép- zését is vállaljuk, illetve végezzük is már. Ilyen munkákra a jövőben is készek vagyunk. És, hogy még mi másra? Csak a felsorolás erejéig: erőgépes munkákra, tereprendezésre, árokásásra, ároktisztításra, létesítmények bontására, oszlophely-kiásásra, fúrógépek javítására, felújítására, csőmenetelésre. Ilyen típusú munkákra várjuk a megrendeléseket.
— A felsorolt munkák

ra hol és kinél lehet je
lentkezni?— Gárdonyi Ervinnél, a Kutató-mélyfúró üzemben, Kővágószőlősön. Telefonon, a 15-777/14-15-ös melléken, vagy a 20-379-es telefonszá- mon. Heresznyei Zsuzsa
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Négy évtized a honvédelmi 
nevelőmunka szolgálatában

Nevezetes évfordulóhoz érkezett a Magyar Honvédelmi Szövetség! Negyven évvel ezelőtt, 1948. február 29-én alakult meg jogelődje, a Magyar Szabadság- harcos Szövetség. A négy évtized al^tt nagy eredményeket könyvelhettek el, fokozott hatékonysággal vették ki részüket mindenek előtt az ifjúság haza. fias, internacionalista neveléséből, szép eredményeket mutathattak fel mind honvédelmi felkészítésben, mind az egészséges életmódra nevelésben, a sportra, a testedzésre való buzdításban.Fennállásuk alatt a szervezet, a feladatok megvalósításának formái és módszerei többször ' változtak.1955, január 24-én a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének Titkársága döntést hozott a Magyar Szabadságharcos Szövetség és az Országos Magyar Repülő Egyesület egyesítéséről, melynekeredményeként alakult meg a Magyar önkéntes Honvédelmi Szövetség. Az új szövetség nevébe foglalta, hogy az Önkéntesség elvén, társadalmi alapokon nyugszik. A történelmi események, így természetesen az1956. -os ellenforradalom nem kímélte a szövetséget sem. Azonban tagjai, a legjobbak fegyvert fogtak és úgy Budapesten, mint szinte minden. megyében óvták a közös Vagyont, s sokan léptek be karhatalmi alakulatokba.1957, június 14-én, az ellenforradalom hatására kettévált . szervezet újra egyesült, s megalakult a Magyar Honvédelmi Sport- szövetség. Olyan politikai tömegszervezet lett, amely a párt irányításával karöltve a többi társadalmi szervekkel, elsősorban a KISZ- szel, a fegyveres erőkkel végezte hazafias nevelőmunkáját, a fizikai állóképesség növelését célzó sport-munkáját.A következő mérföldkő a szövetség történetében az 1967-es. esztendő, amikor a Forradalmi Munkás—Paraszt Kormány augusztus 8-i, döntése kimondta, hogy az MHS-t Magyar Honvédelmi Szövetség néven olyan társadalmi alapokon álló szervezetté kell átalakítani, amelynek munkájában jobban érvényesül a demokratizmus, olyan szervezetté, amely magas színvonalon képes megoldani a honvédelmi nevelésből rá háruló feladatokat, amely képes a fokozottabb társadalmi igényeknek az eddigieknél jobban megfelelni.És sikerült! Az elmúlt két évtizedben a szövetség jelentősen megerősödött, most közel 4600 klubban, mintegy 340 ezer tag végez állandó céltudatos munkát. Ma már nincs olyan hely-

ség, ahol MHSZ-klub ne zött 41 arany, 70 ezüst és tevékenykedne, lehet az 63 bronzérmet szereztek a akár apró falu is. Sőt, itt világ- és Európa-bajnoksá- talán a helyi közélet leg- gokon. Joggal büszke tehát fontosabb tényezője. a szövetség és joggal büsz-A sokoldalú tevékenység kék lehetünk mi is rájuk, meggyőzte a fiatalokat is, Példájuk serkentsen ben- jelenleg mintegy 120 ezer nünket a követésre, dol- 18 évnél fiatalabb vesz részt gozzunk olyan lelkiismere- a szakosztályok életében, tességgel, felelősségteljesen, Csak érdekességképpen ahogy a négy évtized alatt megjegyezve néhány tech- tették ők!nikai tömegsportot, melyek- A megalakulásának 40. nek a szövetség nagy je- évfordulóját ünneplő Vörös lentőséget tulajdonít és Csillag Érdemrenddel ki- amely minden fiatal hasz- tüntetett Magyar Honvé- nos és érdekes időtöltése delmi Szövetséget köszönt- lehet: repülő- és hajómo- ve kívánjuk, hogy érjenek dellezők, könnyűbúvár, rá- el további sikereket a ha- dió-iránymérő tömegsport, zafias nevelés, a honvédel- rádiós többtusa. a szövet- mi és technikai sportágak- ségnek most közel 13 ezer ban és az élet terheit visel- igazolt és 5400 minősített ni tudó, edzett fiatalok sportolója van. A versenye- honvédelmi felkészítésében, ken csupán 1981—1985 kö- Rudolf Lászlóné

Nagy érdeklődés kísérte a közelmúltban megrendezett ércbányász modellezők kiállítását. Felvételünkön kicsik és nagyok ámulattal csodálják a kiállított modelleket. Csöndör László felvétele
j Ismét gyakran ’ rezdült a háló a a vállalati te- ™ remlabdarúgó- bajnokságon a TÁSI-ban, Általában a várakozásnak megfelelő eredmények születtek, csupán az ÉDÜ pontvesztése némi meglepetés.A IV. forduló eredményei: III. üzem—Modelle

Ünnepi közgyűlés 
a horgászegyesületnél

Ünnepi külsőségek mellett 
rendezték meg az Ércbányász 
Dolgozók Horgász Egyesületé
nek éves közgyűlését a Köz
pont tanácstermében, amely 
ezúttal kicsinek bizonyult.

A megkülönböztetett érdeklő
dés és részvétel nemcsak az 
éves visszatekintésnek, hanem 
az egyesület megalakulásának 
25 éves jubileumának is szóit.

Rácz Gyula, az Ércbányásza
ti Dolgozók Horgász Egyesü
letének elnöke mondott ünne
pi megemlékezést, ezt követő
en a közgyűlés résztvevői egy
perces néma (elállással adóz
tak az elmúlt évben elhunyt 
horgásztársak emlékének.

Továbbiakban Szabó Jenő II. 
egyesületi titkár mondott szó
beli kiegészítést az Írásos be
számolóhoz, majd megkezdő
dött a két anyag feletti érdem
leges vita.

Az Írásos anyagból megtud
tuk, hogy az egyesületnek kö
zel 900 tagja van. Horgászaink 
az elmúlt év folyamán 66 víz- 
területen horgásztak és össze
sen 19 492 kg halat fogtak. Az

zők 12-0; ÉDÜ—Öntöde 2-2 ; Anyagosztály—MÉV Szálló 9-1; Klub—Központ 4-6; Kutató-fej lesztő—Szolgáltató 2-6; IV. üzem „B”—Kutató-mélyfúró 2-3; IV. üzem „A”’—V. üzem 6-2.Négy forduló után a IV. üzem „A” csapata és a Központ vezet 100 százalékos teljesítménnyel. A harmadik helyen az ÉDÜ áll 7 ponttal.

átlagos fogás a felnőtteknél 
30,5 kg, az ifjúságiaknál 14,6 
kg volt. Az egyesület tagjai a 
szőkéi tavon (saját) 8,008 kg 
halat fogtak ki, ami új fogási 
rekordot jelent.

A legeredményesebb halfogó 
Török László volt, 225 kg halat 
emelt ki a vízből, míg Szant- 
ner Rudolf a legnagyobb hal 
fogásával büszkélkedhet (30 
kg-os harcsa a Pécsi-tavon). 
Helyszűke miatt a horgászver
senyekről, a lehalászásról, a 
haltelepítésről, a költséggaz
dálkodásról egy külön cikk
ben szólunk. Most egy so
kakat érintő határozatról tájé
koztatjuk olvasóinkat.

Az egyesület vezetősége az 
emelkedő halárak, az egyéb 
Jellegű költségek növekedése 
miatt úgy döntött az 1987. de
cember 21-1 rendkívüli vezető
ségi ülésén, hogy felemeli a 
területi és napi jegyek árait. 
Eszerint a felnőtt éves területi 
jegy ára 1000 forintról 1200 fo
rintra és 1300 forintról 1500 fo
rintra, az ifjúsági és kedvez
ményezett területi jegy egysé-

A szakszervezeti élet 
hírei

„SZAKSZERVEZETEK az új 
helyzetben” címmel Kósáné dr. 
Kovács Magda SZOT-tiktár tar
tott előadást szakszervezeti 
tisztségviselőknek és propagan
distáknak az SZMT székházá
ban. *

A SZAKSZERVEZETI társa
dalmi ellenőrzés árfigyelési 
munkájáról, az adóreformmal 
kapcsolatos árintézkedések 
végrehajtásának tapasztalatai
ról tanácskoztak a társadalmi 
ellenőrök irányítói február 25- 
én a BDSZ székházában.*

A HÉVÍZI Bányász Gyógy
üdülőben fenntartói tanácsko
záson tárgyaltak az üdülő üze
meltetéséről és az újabb beru
házásokról.

AZ EMBERÉRT az életért 
címmel jótékonysági gálamű
sor volt a Sportcsarnokban, 
melyen 100 dolgozónk vett 
részt.

HÍREK
február 19-én, a III. sz. 

bányaüzemben röpgyűléseken 
tájékoztatták a dolgozókat a 
bruttósítás elszámolási mene
téről, illetve az első bruttósí
tott bérrel kapcsolatos kérdé
sekre, problémákra adtak vá
laszt. *

A III. SZ. bányaüzem Lékai 
János KISZ-szervezete mellett 
működő agitációs és propagan
da munkabizottság február 24- 
én a szálló zsebszlnpadán tar
totta első fórumát, melyen 47 
fő vett részt. Jelenleg a poli
tikai továbbképzés leghatéko
nyabb formája a fórum. Ezért 
öt előadás megtartására szer
ződést kötöttek erre az évre 
dr. Kéri Nagy Bélával, aki a 
forradalmiság, hazafiság, in
ternacionalizmus fogalmakat 
az 1948-as évtől kezdve nap
jainkig érinti, befejezésül fog
lalkozik majd a mai fiatalság 
helyzetével. Az első előadás 
témája a forradalmi ifjak cí
met viselte. *

FEBRUÁR 25-én a III. sz. 
bányaüzemben tettek látoga
tást a vállalati bizalmi testület 
— külszíni üzemek — tagjai, 
akiket leszállás előtt Pethő Er
nő főmérnök tájékoztatott az 
üzem helyzetéről, majd két 
csoportban megtekintették a 
hagyományos és az új önjáró 
technikával működő fejtési 
rendszert. Délután a testület

Kedvezményes tüzelőakcióEz évben ismét meghirdették a kedvezményes vá- sárlású tüzelőakciót. A vásárláshoz 900 és 1200 forint értékű utalványokat bocsátottak ki. Egy-egy dolgozó több utalványt is igényelhet.A kedvezmény nem az árengedményre vonatkozik, hanem arra, hogy az igényelt és átvett utalványok összegét hathavi részletben vonják le a dolgozók fizetéséből. A mai árviszonyok

Felvételünkön a közgyűlés résztvevőinek egy csoportja látható. Fotó: Csöndör
gesen 600 forintra, a felnőtt 
napi jegy szintén egységesen 
150 forintra, ugyanez külföldi 
állampolgárok számára 300 fo
rintra, az ifjúsági és kedvez
ményezett napi Jegy egysége

A SÁGVÁRI Endre Művelődési Ház fotóköre 1988. március 21-re meghirdetett fekete-fehér fotók házi pályázatára még lehet jelentkezni. A téma kötetlen, a fotókat 18x24 cm méretben a helyszínen kérjük leadni.A MEGYEI Művelődési Központ által 1987. november hónapban szervezett tárlatra Komlón — a fotókör alkotói közül — Korcs- máros Attila, Svastits Aladár, Bihari László, Várhegyi István, Kiss László és Schilling József munkáiból a rendezőszervek 19 képet fogadtak el kiállításra.SZlNESDIA-pályázatot szervezünk 1988. április 11-
tagjai és a főbizalmiak a Köz
pontban „Az intézményrend
szer korszerűsítése” című elő
adáson vettek részt.*

A MÉV természetjáró szak
osztálya újabb túrát bonyolított 
le március 13-án. A túra útvo
nala: Hetvehely—Sásvölgy—
Petőc-akna—Abaliget—Orfüi el
ágazás volt. A távolság 12 ki
lométer.

F. J.

Nyugállományba került: Wolf 
Sándor vájár. Géczy Ferenc 
fúrómester (III. sz. bánya
üzem) ; Szabó Lajos külszíni 
segédmunkás (IV. sz. bánya
üzem); Szabó Attila föld alat
ti szállítócsillés, Pintér József 
föld alatti szállítógépész (V. 
sz. bányaüzem); Sáros! Géza 
betanított munkás, Tarnóczai 
Tibor művezető (Ércdúsító 
üzem); Miodragovics Voin se
gédmunkás (Szolgáltató üzem); 
Kárpáti Ferencné csillemérő. 
Somogyi Henrik erőgépkezelő, 
Péter Józsefné asszisztens, Ta
más Károlyné takarítónő (Köz
pont) ; Palotai Elemér segéd
munkás (Kutató-fejlesztő
üzem).

Nyugállományba kerüli dol
gozóinknak ezúton is megkö
szönjük a vállalatunknál vég
zett eredményes munkájukat, 
s nyugdíjas éveikhez kellemes 
pihenést és jó egészséget kí
vánunk.

Meghalt: Sztergár János föld 
alatti mozdonyvezető.

mellett ez nagy kedvezmény, hiszen nem terheli a dolgozót egyszerre egy nagyösszegfi kiadás.Az átvett utalványra gondosan ügyelni kell, hiszen ez pénzt helyettesít. Elvesztése esetén nem pótolható.A tüzelőutalványokat üzemeknél a munkásellátási előadóknál, a Központban a munkásellátási osztályon lehet igényelni.J. K.

sen 90 forintra emelekedik. A 
nem egyesületi tagok — felnőt
tek — éves területi jegy ára 
3300 forint, a nyugdíjasoknak 
3100 forint. Időközben a veze
tőség összetételében személyi 
változások történtek. Török Mi

híreíén a vállalat dolgozói számára. Nevezni a helyszínen lehet 16.00 órától. A vetítés és zsűrizés 17.00 órakor kezdődik a Ságvári Endre Művelődési Házban. Beadható szerzőnként legfeljebb 25 db színes, egyedi diapozitív (a sorozatok versenyéi november hónapban rendezzük meg). A téma kötetlen. A díjazott munkákról színes papírképeket készítünk, melyeket kiállításon mutatunk be egy későbbi időpontban. Minden kedves érdeklődőt szívesen látunk. Bővebb felvilágosítást a 14-68-as telefonszámon, a fotókörvezető ad.F. T.
Szocialista
Hazánkért
honvédelmi
vetélkedő

Az MHSZ megalakulásánál) 
40. évfordulója tiszteletén 
nagyszabású vetélkedősoroza- 
tót rendeznek Szocialista Ha
zánkért címmel. A városi dön
tőre március 17-én 16.00 órakoi 
kerül sor a MEV Központban, 
ahol a pécsi iparvállalatok, 
üzemek honvédelmi klubjai 
versengenek majd.

A gyakorlati feladatokkal is 
színesített elméleti vetélkedő
vel egyidőben ugyanitt nyílik 
meg az MHSZ 40 éve című 
kiállítás, amelyet három na
pig tekinthetnek meg az ér
deklődők.

Gyújtsd a kilométert!
A Melitta Szabadidő Sport

egyesület nagyszabású verseny- 
sorozatot hirdetett „Gyújtsd a 
kilométert!” címmel. Az év 
folyamán futás, kerékpár és 
túra sportágakban rendeznek 
erőpróbákat, melyeken bárki 
részt vehet.

Az értékelés sportáganként 
történik és a kategóriagyőzte
sek év végén különdíjat kap
nak. Emellett azok között, akik 
legalább egy alkalommal tel
jesítik valamelyik verseny táv
ját, sorsoláson vesznek részt. 
A díjak: videó számítógép, 
rádiómagnó.

Az első erőpróbát március 
20-án 10.00 órakor rendezik
meg kerékpározásban, két ka
tegóriában.

I. kategória (40 km) útvonal: 
Pécs—Bclvárdgyula elágazás— 
Olasz—Ellend—Romonya—Bogád 
—Pécs.

II. kategória (20 km) útvo
nal : Pécs—Bogád—Romonya— 
Ellend—Romonya—Bogád—Pécs.

Nevezni a rajt előtt 8.00 órá_ 
tói lehet a gyülekezés színhe
lyén, a fehérhegyi labdarúgó- 
pálya előtti üres területen. Ne
vezési díj I. kategória: 100 Ft, 
II. kategória: 50 Ft, diákok
nak: 30 Ft.

hály gazdasági vezetőt, saját 
kérésére e tisztség alól fel
mentették és vele egyidőben 
Nagy Istvánt ideiglenes gazda
sági vezetőnek megválasztot
ták.

Kovács Miklós


